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Neseniai New Yorke pasiro­
dė dviejų tomų veikalas “The 
World and its Peoples". Leidė­
jai yra Greystone Press. Me­
džiagą tam veikalui parūpino 
koks tai geograifnis institutas 
Italijoje.

Gal būt del to, tame veikale 
ir tilpo tiek daug nesąmonių. 
Kaikuriais atžvilgiais* jis yra 
atvirai pro-sovietiškas. Pav., 
skyriuje apie Baltijos kraštus, 
pasakyta štai kas:

“On the Western side of the 
Soviet Union, lie Estonia, Lat­
via, and Lithuania. They are 
among the smallest republics 
of U.S.S.R.".

Tikrenybėje, Lietuva, Latvi­
ja ir Estija nėra Sovietų res­
publikos, o tik Sovietų okupuo­
tos šalys. T ą privalėtų žinoti 
kiekvienas rimtesnis geogra­
fas arba net bent kiek apsi­
švietęs žmogus.

Toliau bandoma paaiškinti 
apie tų kraštų gyventojus. Esą 
"lietuviai ir latviai etniniai 
giminingi slavams. Tai irgi nė­
ra tiesa. Jie tiek giminingi sla­
vams, kaip vokiečiai, danai, 
prancūzai ir pan.

Toliau tame veikale primena­
ma kokiu būdu Lietuva, Latvi­
ja ir Estija pateko į Sovietų 
nagus. Čia irgi išleida kaip yla 
iš maišo raudonų maskolių pro­
pound a. Ten pasakyta:

“Stalinas pratęsė savo globą 
j tas sritis, kurios kadaise buvo 
senos Rusijos imperijos ribose 
ir užtikrino sau buferinę zoną 
tarp Sovietų Unijos ir Vokieti­
jos."

Tikrenybėje, įvyko priešin­
gai —Stalinas panaikino tokią 
zoną užgrobdamas Lietuvą. 
Okupavus tą kraštą, Sovietai 
ir Vokietija jau buvo žale vie­
na kitos.

Panašių melagysčių prirašy­
ta tose dviejose knygose tiek 
ir tiek. Gaila tik, kad tos kny­
gos dabar plačiai garsinamos ir 
visur skleidžiamos, be reikalin­
gų jose pataisų.

— o —
Besiruošiant rinkimams, ku­

rie įvyksta spalio 15 dieną, 
britų Darbo Partija savo pa­
skelbtame manifeste reikalau­
ja, kad Anglijoje būtų įsteigta 
“susiginklavimo ministerija". 
Jos uždavinys rūpintis, kad bū­
tų panaikinti visi atominiai gin­
klai, ar tai bombų ar raketų ar 
satelitų formoje.

— oo —
Tuom pat sykiu darbiečiai 

siūlo sudaryti centro Europoje 
“neitraline zoną", kurioje nei 
Sovietams, nei Vakariečiams 
nebūtų leista ląikyti ginkluotų 
bazių ir didesnio kiekio kariuo­
menės.

Praeitis tačiau parodė, j o g 
iš visų tokių užsimojimų nieko 
neišėjo. Ne geresnio likimo su­
silauks ir tas darbiečių projek­
tas.

Paryžiaus dienraštyje “Com­
bat" pasirodė straipsnis apie 
vokiečių veržimąsį į Rytus. 
Tarp kitko priminta, jog kry­
žiuočiai kardu ir ugnimi užka­
riavę Prūsų kraštą. Tačiau po 
Žalgirio mūšio, 1410 metais, se­
nųjų prūsų kraštas atitekęs 
Lenkijai.

Tik 1866 metais, laimėjęs 
karą su Austrija, Bismarkas 
prijugė Karaliaučiaus miestą 
su aplinkinėm žemėm prie 
Šiaurinės Vokietijos konfede­
racijos.
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Vėl Imasi Kalbėti Api- A t ominių Ginklų Kontrolę
Naujas Puolimas 

Prieš Tuos, Kurie 
Pasistatė Namus

Paleckinių “Tiesoje” buvo 
paskelbtas dekretas, kad visi tu­
rintieji namus, kuriuose yra 
daugiau kaip 60 kvadratinių 
metrų (yardų) gyvenamo ploto, 
turi pusę tų patalpų parduoti 
arba dykai užleisti kitiems.

Kas to nepadarys, tai po Nau­
jų Metų visas namas bus kon­
fiskuotas.

Toks patvarkymas sukėlė pa­
niką tarpe tų, kurie miestuose 
ir miesteliuose dideliu vargu 
buvo pasistatę ar nusipirkę na­
mus. Daugelis tą atliko su pa­
galba gaunamų iš Amerikos pa- 
kiukų.

Rasti pirkėjus arba pusinin- 
| kus esamose aplinkybėse yra la­
bai sunku, todėl daugelis tokių 
namu bus nusavinta. G

Kongresas Savo Sesiją
Baigs Spaliu Menesi

Prez. Johnson pareiškė norą, 
kad Kongresas savo sesiją baig­
tų kuo greičiausia. Mat visiems 
rūpi rinkiminė agitacija. Bet 
išrodo, kad sesijos nusitrauks 
dar ir į spalio mėnesį.

Ruošia Du Astronautus 
Skridimui Apie Pasaulį

Amerika ruošia du erdvių 
s k r i d i k u s arba astronautus. 
Yra tai James McDivitt ir Ed- 
warad White. Ateinančiais me­
tais Jiems ruošiamas skridimas 
aplink žemę.

Erdvėse jie išbus 4 dienas. 
Tai bus kelionės į mėnulį ma- 
nievrai.

dienraštis padaro išvadą, jog 
rytinė Prūsija privalanti pri­
klausyti Lenkijai.

Kaip matome, žmonės iš di­
delio rašto išeina iš krašto.

Prieš kuri laiką buvęs patik­
rintas Vilniaus “autobusų par­
kas" — rašo A. Kairelis palec- 
kiniu “Tiesoje". Jame rasta 
daug techniškai netvarkingų 
autobusų, kurie vistiek išlei­
džiami keleiviams vežioti.

Švenčionių linijoje tokių ap- 
gedusių autobusų rasta net 60 
nuoš. Vilniaus-Ukmergės lini­
joje per pirmąjį šių metų pus­
metį nelaimingų atsitikimų ke­
liuose skaičius padidėjęs tris 
kartus.

Akivaizdoje gausių katostro- 
fų reikalaujama, kad transpor­
to ir plentų ministerija, o taip 
ir partiniai komitetai stropiau 
prižiūrėtų vairuotojus ir auto­
busus.

Ne geriau esą ir su privačių 
mašinų bei motociklu savinin­
kais. Daugelis vairuotojų va­
žiuoja girti, kiti gi lėkdami ke­
liais nesilaiko taisyklių. Di­
džiuma jų esą visokie aukštes­
ni pareigūnai, kurių pabaudos 
neliečiančios.

Tik per keletą savaičių buvo 
sulaikyti penki Marijampolės 
rajono kolchozų pirmininkai, 
kurie važiavę visai girti..

i'i

Prez. Johnson pasakė kalbą Morgantown, W. V., ir čia po kalbos jo gerbėjai tiesia į jį rankas, norėdami 
pasveikinti. Prezidentas atidarė vietos aerodrome priestatą, kainavusį 2.5 mil. dol. Jis taip pat pažymė­
jo, kad kova prieš skurdą sustiprins Ameriką.

Grupė Dvasiškių 
Atvirai Pasmerkė 
Aukščiaus. Teismą
Neseniai devyni žymūs dva­

siškiai -- protestantų, katalikų ir 
žydų —išleido bendrą pareiški- 
m a, atakuodami Aukščiausi 
Teismą už jo nuosprendį reika­
le vienos, neva “pornografiš- 
kos” knygos. Tame proteste 
pasakyta:

“Aukščiausias Teismas fak- 
tinai gina degeneraciją, kaipo 
standartinį kelią amerikiečių 
gyvenime. Tais sumetimais 
Teismas aprobavo knygą, ku­
rioje atvirai aprašoma išprie­
vartavimai, perversija ir nemo­
ralus ‘seksualiniai santykiai...”

Tuo savo nuosprendžiu Auk­
ščiausias Teismas panaikino 
Floridos, New Yorko ir Illinois 
teismų nuosprendį kuris už­
draudė pardavinėti tą knygą, o 
taipgi Ohio teismo sulaikymą 
vienos filmos.

Raudonasis Brazilijos 
Valdovas Tikis Grįžti

Nuverstasis Brazilijos p>r*ež. 
Goulart apsigyvenęs kaimyniš­
koj valstybėj — Urugvajuj. 
Ten jis gyvena su savo švogeriu 
Brizola. O šisai nekenčia Ame­
rikos ir yra Kubos diktatoriaus 
Castro garbintojas.

Sakonia. kad jis buvęs fakti- 
nuoju Brazilijos valdytoju prez. 
Goularto metu. Reikalus vedė

VENGIA PALIESTI
TO KLAUSIMO

Londonas.

Kodėl Atstumtas
Medicare Planas?

Nors Di-

Jungtinės Valstybės išlei­
džia milžiniškas sumas pi­
nigų apsiginklavimui ir 
tuom pat sykiu šelpimui 
kitų kraštų, tačiau 
minėje kampanijoje, 
svarbiausios anglų 
jos: konservatoriai, 
biečiai ir liberalai 
tepaliečia užsienio 
ka. c

Apie pavergtas tautas ir 
atstatymo taikos centro ir 
rytinėje E įropoję veik 
nieko neprisimena. Ne ki­
taip yra ir Jungtinėse Val­
stybėse šių rinkimų metu.

rinki-
trys

dar- 
mažai 
poliii-

Mažiausia Pensininkų 
Yra Prancūzijoje

vi­
su 

o daugiau

Pensininkų skaičius auga 
sose šalyse. Mažiausia bėdos 
jais turi Prancūzija, 
šia Olandija.

Olandijos socialio draudimo 
organizacija vos išsiverčia.

Jaunųjų Šėlimas 
Pradeda Atkreipti 

Plataus Dėmesio
Pastaruoju laiku 

vietovėse pasireiškia 
jaunimo riaušės, kurias 
šinti ne vien policija, bet ir ka-

įvairiose 
masinės 
turi mal

Vakarai Pralenkė Sovietus 
Ginkluose, Bet Ne Politikoje

LAIKAS IŠKELTI KLAUSIMĄ APIE TAIKOS

ATSTEIGIMĄ CENTRO IR RYTŲ EUROPOJE
Washington. — Gen. Norstad, buvęs NATO karinių pa­

jėgų vadas Europoje, neseniai iškėlė mintį, kad būtų sudary­
tas trimviratas iš Amerikos, Anglijos ir Prancūzijos, kuris 
nuspręstų kada pavartoti atominius ginklus.

nės kontrolės nuo Uralo iki Ispanijos. Tokią kontrolę būtų 
galima praplėsti ir į kaikurias 
nuolaidas padarytų ir Rusija.

Amerikos sritis, jei panašias

Washington. — Nepaisant į 
didelį spaudimą iš visų pusių, 
J. V. Atstovų Butas, bent laiki­
nai, atidėjo į šalį “Medicare” 
planą. Ir tą padarė ne be rim­
tos priežasties.

Įvedimui “socialinės medici­
nos” reikalinga platesnių pasi­
ruošimų. Sveikatos Departa­
mentas ąpskaitliavo, jog įgyven 
dinimui to plano teks parūpinti 
1,1 milijonas ekstra lovų, išla­
vinti 150,000 naujų slaugių, pa­
ruošti daugiau gydytojų, pasta­
tyti ligoninių, medicinos mokyk 
lų ir pan.

Kuomet visa tai bus atlikta, 
tuomet būsią galima įgyvendin­
ti “Medicare” planą.

X NENORI NIKITOS
VIZITO BONNOJE

Bonna. — Buvusio kan­
clerio Adenauerio šalinin- 
kia krikščioniu demokratu £. *■ 
partijoje, smarkiai užpuolė 
užsienio reikalų ministerį 
Schroederį už tai, kad jis 
sumanė pakviesti Chruš­
čiovą į Vakarų Vokietiją.

Ttp kritikų nuomone, 
toks Chruščiovo vizitas ga­
li suskaldyti vokiečių są­
jungą ir suardyti vokiečių 
- prancūzų draugingumą.

Sen. Goldwateris 
Maskvai Yra Rakštis

Italijos Bedarbius 
Gelbsti Kitos Šalys

nuo didelio bedarbių
skaičiaus išgelbsti Vak. Vokie­
tija, Prancūzija, Olandija, Ang­
lija ir Skandinavija.

1963 Metais JAV-se 
Gimė 4,098,020 Kūdikių

Maskvoje skelbiama, kad sen. 
Goldwateris, respublikonų kan 
didatas į prezidentus, žaidžiąs 
ugnim. Jis galįs sukelti karą.

Jei Maskvą gąsdina Goldwa­
teris arba kinų Mao. tai tegu 
kremliečiai išsikrausto iš pa­
grobtų žemių ir karo pavojus 
taip greit išnyks. kaip 
saulei patekėjus.

tuo- 
urie skraido ap­

gali būti paslėptos 
bombos.

migla

Pasigyrimais Ir 
Tebesidžiaugia
Dabar Amerikoj pri^bninta, 

kad vienoj tarptautinį konfe­
rencijoj, laikytoj Genevos mies- 

' te, rusų atstovas gyrėsi, jog ko- 
j munistai Ameriką netrukus

Washington, D. C. — Viešo­
sios Sveikatos tarnyba šiomis 
dienomis pranešė, kad 4,098.020 
kūdikių gimė šioje šalyje 1963 
metais.

Gimė 17, 020 daugiau, negu 
buvo apskaičiuota.

Galutiniai statistikos duome-

Sakė, kad komunistai Ameri­
koj sukelsią tokias rasines riau­
šes, khd Amerika tapsianti be­
jėgė ir Rusijai pasidarysianti 
proga užgrobti visą pasaulį.

Nemažai Žmonių JAV 
Dar Tiki i Burtus

Tačiau, pasak kaikurių poli­
tinių ekspertų, bent koks nusi- 

' ginklavimas nebus įmanomas. 
I kol galutinai nebus išrištos sva- 
1 rbiausios pokarines problemos 
ir kol komunistų valdomos šaly- 
lys neparodys noro taikiai gy- 

■ venti su kitomis šalimis.
Iš kitos pusės, bent kokie su­

sitarimai su Sovietais pažabo­
ti atominius ginklus arba įsteig­
ti plačias zonas, laisvas nuo to- 

| kių ginklų, nieko nereikštų, nes 
I Maskva ju vis vien, nesilaikytų.

Iš kitos pusės, vakariečiai pa- 
’sielgtų neprotingai, jei šiuo me­
tu, kai yra toli pralenkę rusus 
tos rūšies ginklu atsargomis, su­
tiktų juos apriboti lygiomis su 
rusais. Iš tokio “nusiginklavi­
mo” išeitų laimėtojai tik Sovie­
tai.

Dabar jau paaiškėja, jog 
se satelituose 
link žemę
“kišeninės” atominės 
kurios, pagal signalą, nukristų 
iš anksto numatytoje vietoje.

Tačiau ir prieš tokius sateli­
tus jau yra surastas ginklas. Pir 
ma juos suseka radaras, o pas­
kiau paleista raketa gali juos 
sunaikinti. Taigi Chruščiovo 
grasinimai, kad Sovietai vienu 
akimirksniu Įstengtų sunaikinti 
visus savo priešus, jau yra pa 
vėluoti.

Nėra abejonės, kad Maskva 
supranta, jog wa pralaimėjusi 
atomink) apsiginklavimo lenk­
tynes. Už tai ji paliovė grasinti 
Vakarų Berlyno likvidavimu, 
bando susita.’ ti su kanclerio 
Erhardo valdžia ir užmegsti pla­
tesnę prekybą su kapitalistinė­
mis šalimis.

Laimėję viršenybę ginklų sri­
tyje. vakariečiai dabar priva­
lėtų stipriau pasireikšti politi­
nėje srityje ir priversti Sovie­
tus išsikraustyti centro ir ry­
tinės Europos, paliekant tų sri­
čių tautoms laisvai tvarkytis ir 
gyventi

taip, kad ten sukūrus raudoną 
valdžią. Dabar sakoma, kad jei 
atsidarytų proga šiem pabėgė­
liam sugrįžti į Braziliją, tai 
priešakin stotų ne Goulart, o 
jo raudonasis švogeris Brizola.

L A
Washing tonas Uždengia 
Gatvėkarių Bėgius

Washington, D. Č. — Nors 
gatvekariai jau jiekursuoja per 
keletą pastarųjų metų, bet bė­
giai nebuvo padengti dar iki 
šiol.

Pastaruoju metu tas darbas 
vykdomas ir bėgiai bus netru­
kus uždengti.

riuomenė.
Neseniai Hampton Beach. N. 

H., ąpie 7,000 jauniklių, berniu­
kų ir mergaičių, šaukdami “kili 
the cops”, užpuolė policijos sto­
tį.* Pastarąja! šiaip taip pavyko 
apsiginti, bet už tai nukentėjo 
daug namų ir krautuvių.

Toks jaunųjų šėlimas atkrei­
pė rimtą dėmesį. Įvairių valsti­
jų gubernatoriai, pedagogai ir 
spauda reikalauja panaudoti 
griežtesnę discipliną ir baus­
mes numalšinti tokių triukšma­
darių.

Jūrų šunes loja, kaip ir šu- 
nes. Bet‘ su šunimis jie neturi 
jokio giminystės ryšio.

nys rodo, kad kiekvienam tūks 
tančiui gyventojų tenka 21,7 gi­
mimai.

1962 metais buvo 4,167.362 
gimimai ir kiekvienam tūkstan 
čiui gyventojų teko 22,4.

Tarnyba pranešė, kad 1963 
metai buvo dešimti metai iš ei­
lės, kuriuose gimė daugiau, ne­
gu 4 milijonai kūdikių šioje ša­
lyje.

Tačiau gimimų skaičiaus ro­
dyklė jau nuo 1957 metų palin­
ko žemyn. Tais metais gimimų 
rata buvo 25.3 tūkstančiui gy­
ventojų.

Nacionalinė Kinija Formozoj 
gyventojų turi 12 mil. ir 41.000.

Boston. — Viena sėkminges­
nių šiame mieste burtininkių, 
Madame Sybil Leek, tikrina, 
jog nemažai žmonių tiki į viso­
kias pranašystes ir magiką.

Kiekvieną savaitę ji gaunanti 
iš viso krašto tūkstančius laiš­
kų, kuriuose prašoma išprana­
šauti jiems ateitį arba išaiškin­
ti sapnų reikšmę.

Šiemet Derlius Esąs
Geresnis Nei Pernai

Amerikos agrikultūros de- 
partmentas skelbia, kad šių 
metų Amerikos derlius esąs 
geresnis negu pernykštis.

PAVERGTU TAUTŲ 
SEIMO SUKAKTIS

New Yorkas. — Paverg­
tų Europos Tautų Seimas 
šiomis dienomis paminėjo 
10 metų savo gyvavimo su­
kaktį. Tame seime yra at­
stovaujamos Lietuva, Lat­
vija ir Estija

Ryšiumi su ta sukakti­
mi, sveikinimus prisiuntė 
prez. Johnson, sen. Hum- 
phrei, sen. Goldwater, 
kongr. Miller, sen. Dodd ir 
daugelis kitų Amerikos ir 
Vakarų Europos politikų.
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Sandara yra Savaitinis Laikraštis, leidžiamas kas Penktadienis 
Amerikos Lietuvių Tautinės Sandaros.

UŽSAKYMŲ KAINA: ; v

balėlio privačios žemės].
. Kiek jis uždirba -— nesvarbu, peg Ištiek niekas iš už- 

clatLtū So|c hozuose negali pragyventi'. Lakusieji šejfebs ^4* 
riai uoliai triūsia, pusėj savo hektaro;’laWis sui&TO $«igHwdą 
prasirnaitin11 Viena kolchozietė įvirai ;pašakiusi

”Jau beveik 20 metų mes primityviai pragyvename iŠ 
vienos karvutės, vienos kiaui-'s, kelių aveliu :r vištn ir Šiek 
tiek prisiaugindami daržovių. Pavalgyti užtenka tačiau mes 
neturimV^okios^/Sties^o nOrs paslėgti ' meM

^yęįcapetis apsilankę ^ygyje keljose mafž&o fc^iitūvėse 
ir nei vienoje jų neužtiko sv^ėįtg, jūūtiėhčiš mėsos ar cuk-

galvų, kurios parduodamos po 30 kapeikų už kilogramą.

Latvių sviestas, atrodo, bus iš viso pranykęs... Maskvo­
je sviesto galima gauti dar sunkiaiu nei Rygoje/Jį tačiau ga­
lima tpatyti tik niekad nesibaigiančiose žemės ūkio parodo­
se Maskvoje.

Nėra abejonės, jog panaši padėtis ir ‘.tarybinėje” Lie- 
komunistinė baudžiava pavertė tuos kadaise žydė­

jusius ūkio kraštus į tikrą ubagyną.

BtsikaĮbędamas su vietiniu komunistu, šveicarietis pri­
minė, kad jeigu latviams E>ūtų leista turėti nuosavus, kad ir 
poros akbnų ūkelius, tai maisto trūkumas kaip bematant 
pranyktų. Latvis komunistės atsakęs: “Tai gali būti tiesa, 
bet Maskva nelėidžižmti to padaryti”.
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Rudens Qarbymetis
Rudens laiotarprui atėjus, pasireiškia ir gyvesnis darby­

metis Ijetuvišjcoje dirvoje. Draugijos, kuopos įr Įclųpai po yą- 
sarinių atostogų, atnaujina savo veiklą. Susirinkimai prade­
dami laidyti reguliariai, o juose išįcyją daugiau yį^olrių su" 
manymų ir kūrybinių minčių.

Kaip jau žinome, antroje sekančio mėnesio savajtėje, 
pas rfius, Chicagoje,' įvyksta SLA. Pildomos i a¥yt>os suvą- 
zravimas ir Amerikos Lietuvių' Tarybos matine konferenci­
ja.1 Tuom pat sykiu yra numatytas vieiSas kitas ^bendrinis pia- 
sįtarimas tarpe vietinių ir is toliau atvykusių* atstovui 
-irnmr s rnytv m nj « ir t- 'Ftlvi atr ovu;

Pręmjmuį tų svečių, sekmadįenį, spaĮio | Į cftęną, rnūsįj- 
kėję Chicagoje yra rengiamas banketas, Įcurįairię turęsįrne 
progos arčiau susipažinti su atvykųąįais iš tq|įąų tautiečiais 
ir parodyti jiems savo svetingumą.

Apžvalga
AM. LENKU KONGRESO 
REZOUĮ&MH ’ ’

Chica-

P© tų visų suvažiavimų ir iškilmių, mums tek? paspar­
tinti svarbesnius vietinius darbus. Jie gali sekti vienas Įeitą, 
artimais protarpiais arba eiti lygiagrečiai. Tubmi hėnusište- 
bekitė ir neišsigąskite. Tų darbį vis vien nebus tiek, kad jie 
galėtų mus nuvarginti. Kas yra numatoma atlieti, tas" yra 
peatbūtiniausia lietuviškame gyvėpirpę.

Amerikiečių rašytojas ir
“Aukščiausia išmintis yra ši: 
pęta pražudytas”. Tą posaki 
rpems lietuviškiems darbams.

Ta. ką dabar atliksime įvairiose sritVse sustiprins mus 
. . T . i V. . tnr-brįr/ akaipo tautmę grupę ir tuom pat syĮųų ųęinazai 1P?a'
gurno mums patiems. Bent koks męrįęjįmas yra s|ęįųantįs, 
ftes^'ėikas reiškinys, kurio privalėtume bengti.

$• flt « Z * r * * - f * • ’»*«*•* ** % r t * * «.

Kaip jau minėjome, savo rudens sezono veiklą mes pra­
dėsime surengimu banketo, sekmadienį, spąĮio i Į dįęn^, j^e- 
t&ranų salėje, Chicagoje Visi esate kviečiami prisidėti kuom 
tjt kas išgali, kad ši puota, priėmimui atvykstančių pas mūs 
jyecių, bųtų sėkminga ir tikrai'reprezentacine.4

Neseniai. įvykusiame 
goję Amerikiečių Ldnkų Kong­
rese, kuriMnė k&ltfefd Visė eilė 
žymių asifiWybt^ $oliHftidmė 
šios šaliesskai 
čiuje ir prbž. ^čfeh’šoh (jfer tė- 
lefoną), būyp '^p|Į:$Įą Įt eile 
rezojįuęijų. yįepoje jų reikąlau 
jąma štai įo:

“Sovietų karinės pajėgos pri 
valo* būti ištrauktos iš*Lenkijos, 
iki tų sienų, kurios buvo prieš 

filosofas Emerson pareiškė: 
joks laikas,npašyeitas darbui, virfęijos, $u ’Vilniumi ir Lvovu, 

kui$as^k)vieti|l SŠjuhga atplėšk 
bendradarbiauj ant • su hitlerine 
Vpldėfijb,v ‘turi -grįžti' Lėkikijai.” 
'/tCitdje’ - rbzoliuėijdje fėikhlau- 

fcacf Jdngtinėš Valstybės 
ffdf'feidė^ojinioč pripažintų ^a- 
k&rihete1 Lėnkfjos-J(sienas pagal 
Oder-Niesse upių. “r 
-’■feip' rfrltomė/’ posėdžiauda­
mi v įSorą'1 dienų viename Chica: 
gos *<lė§butyjė; lenkai buvo ūž- 
siiftojė1 dhu'g ką atlikti. Bet iš tų 
^la'ūdų vhr^iM af bus grūdų.

.. Byloms Nebus GąĮo
Jau ištisus metus kompanija Motorola, Ine., Chicagoje, 

bylinėjasi su vietine administracija, nup primesto Jai apkal- 
KluničCtūk atsisakant priimti į darbą vieną juoduką, ji Yą- 
įjbvavosi rasiniais “neprielankumais .

Taip vadinamos Fair Employment Commission egzami­
natorius Robert E. Bryant nusprendė, jog apoji kompanija 
patiekusi aplikantui perdaug sunkius klausimus kvotimuose: 
kampanijos atstovai gi teisinasi, jog tie patys* klausimai, 
įrašyti aplikacijose, paduodami ieškantiems darbo.

Prįeš toki egzaminatoriaus apkaltinimą, Motorola ape­
liavo į komisijos centrą SpringFie^Je?'Komisijos pirmirtinkas 
Charles \V. Gray gi atidėjo to kĮaųsipno P?ra!
nėšių. Motorola advokatas Robert Vi blystrom, rię|5atenk|n-

JAUNIEMS SUNKIAU
GAUTI DARBO

“Aišku kaip diena, jog tai dargus gumetj-
mais. Jei kofriisija išneš prielankų nuospfgnfjį kompanijai, 
(ki juodukai sukels triukšmą. O jei komį|jją pa|aikyš‘ 
ko pusę, tai visi MotoroĮa 4arbininkai ims protestuoti.
** » . >1-1 Uk’CG OJ J- , , p, Į 8X(b»!

Tokių bylinėjimūsi del rasinės diskriminacijos jau yra 
Chicagoje devynios galybės. O kuo toliau, tuo jų bus dau­
giau. Akivaizdoje viso to, ar, kad visa eilė dirbtuvių''jau rėii- 
giasi kraustytis iš Chicaįos į lutas , Vietoves, kiir valdiška 

... _x_.. _ . • t •**kontrole nėra taip griežta ir taip tolį się|c;anti.

Apie 25 nuošimčiai bedarbių 
šierjė“šalyjei šū'dafo ’ ’ jaunimas. 
Kodėl taip yri! Atsakymą į tą 
klausimą suteikia‘-“New York 
World*' Telegram’’. Tas dįehraš 
tis teigia:

Jadhimas, kuris apleidžia 
aukštesnę mokyklą, didžiumoje 
liUra' pluoštos '* jokiam amatiii. 
Reikia jf ‘prralaVŪfti; suteikiarit 
d&rba, tilt ’‘Užmokant tiek; kiek 
tas darbas veltas.' Tuom tarpu 
minimum užmokesnis didžiu­
moje prEmories šakti yra '5Ū už 
40-ties valandų savaitę.
^NWpatyFušib‘‘praktikanto dar­
bas nėra tiek vertas, todėl jų 
fri^nėnorimsr priimti:' Jei’gu bu- 
th TėfetA :iifokėti tiek,- kiek tife 
jHunffcli&i yri vėrti; tuomet, po 
itin' tiRt6 laiko' jie1 prasilavintų 
ir užsidirbtų daugiau. v
K Rašak‘ tb denriščicA negalima 
reikalauti iš pramdhfriinkų, kad 
jf^^tfėėkoridrMŠkėi svaidytų pi- 
frtguš, "padiHihdami fuomi gami 
rižfrnų fefckhf kainas^'*'**

Šveicaro Įspudžįąį
Vienas Šveicarų korespondentas, kuriam pavyko aplan­

kyti Rygą ir kaikurias još apylinkes, sugrįžęs | savoakras- 
tą papasakojo štai ką. ~ 1 .....

brtphinn i.j •»(nl K<». ' *•4*’

demokratų bosas

, m m prt 
kuroras Robert Kennedy laime- 
|H l£k<; it Š* 
tų senatorių, tai pasak savdit-

neatlieka. Lankytame kolchoze, turinčiame T,^00^ gyvento­
jų," tedirba 340 žmonių.' kiekviena šeima papras&f dele- lyno, o vėliausiai 1972 metais i 

prezidentą. I
jjyejt}, j3

jaift pirtiftiŠš nftšiftd'š 
svarbiaustejfe valstijoje.

DAUG KANDIDATU

ĄNT Vi'ėNčĮ bAWw

Ateinantį la^kričib fitėftėsį 
visi balšūo'tojai liTiitofe ’ža^i- 
JpJę gaūš sį^ciąlj bąĮįo^, ’^Įk 
3 pėdų ilgumo, kuriamą kjek- 
yįęną parfija įųrės po 118 kan­
didatų. Balsuoti gu bus galitna 
tik už 177,’^hėš tiek*‘narių "yra 
šios 'valstijos legislataroje: ’ *“

Kažkurie politikai ' prisibijo, 
kad balsuotpjgi negan^mės * dėti 
balioti tiek daug kryžiukų ir 
pasakoje’td, patys rinkiAai į le 
gislatūha gaIr*V*Mtl j škotišką 
Ąori^SljąT^il^r feS^^Šbje 
įre^eJftinfSj S^tSs^b; SsŽftil- 
fces'ft’iej f ” k^Bdidalfe -^ftažiaūTte- 
v .Kreips į* ša 'd&nėgiė. ’

Ko Liūdi, Berieli?

Ko liūdi, berželi' ko liūdi? 
ko Fėrki, ridteiHęš šdkašT 
kam svyra žalieji lapeliai, 
kath Varvini šaltas* Tasšs?'

Ar Vtau’2ęrąmu, gįnttihei 
Užėjo sunkieji laikaif

Nurimk svyruonėli berželi, 
Jau greitai saulutė tekėg;
Bus Thksrna'/ gra^u irv ūtalonū, 
Liūdėti ir’tau ‘hė'fėikėfe. .V ** V* ■
Mirgės čia žaliuojanti pieva 
Auksinėje1 ryto feišFėj, ‘ 
Šūgfįš iškernotoji raisve, 
T^vy’hėj “iiandVė pavergtoj.

Geniališkas Gydytojas 
v - * .-U- L.

Vyras atvedę žmoną p£š gy- 
rtoją. Pastėręs jai sŠktfr 
—Būkime taip gėra/mrmiau-

šiai arodykite liežuvį!
v vx-’lik į žmoną: —Na, iriaiaį, 

daktaras iš sykio atsbėjb/ K ii f

— Ąch, feą tu padė:
rial? Įkaltai*’į pūfv^ pdūjūobė 
■Irabužiuose 4 •’ '

atsitiko taip greitai, 
kad' nr'11"'

Elektrinis *sk
— Ateihu ištirti ar geri 

kiį j ūsų4 Elektrinis *skamį

— Siuvėjas. Jis jau asti 
sykius buvo atėjęs su są;

vei

Taigi jau sulaukėme ir rude­
nėlio, kuris tuom tarpu dar ne­
daug kiiėih ‘^kllAa^i ’huė1 Vasa­
ros. Bet, laikui bėgant, jis pra­
dės puošti medžius geltona ir 
auksine spalva ir pamažu atvė- 
šihlforą. KtwV ** ’

Bet nenusiminkime. Įr ruduo 
turi savo malonumų ir grožy- 

o o —
Turi VatgO su Sūnumi

Turtingiausias žmogus (pasau­
lyje yra 79 metų Hiderabado 
valstybes, Indijoje, didysis “ni- 
žafh”. W krifešs yra '*Veik tokio 
pfe didufflfo, teaip" Vakarinė Vo- 
kWtija, '6 Jo ^sffrehihis turtas

ifebfir nusprendė atsi-

’•>’nšyti 'saVd ^5 ifrėtų anūkui, 
kfthig. Tėh. Klausi-
ffiŽ& Sc fe $ £yg| Ūžgirs vie-

kfeį nemažai
dide­su

savo
sesuo

liu urvu ėo ~

V • j1 ’ L J * I
Petrelis rašo laišką 

drėūgūi: *1 Jattrtėsnidji' jo
ftątriiJi’tė sttoW ŪįŽ’^o išeitį 
Mfto: feut!fleš Ve­
goje prideda: “Nęnoriu daugiau 
rašyti, h^ Ką^fe skaito bft&r10 
laišką...”

— J^š|ai||ųj -- fgš- 
čiai užprėtestavo Katriutė.

Akmuo, mestas į gilią upę. 
djngsta be triu^jmp. Žmogus, 
kuris pyksta del įž(eidim°< yrą 
nę kaip toj į ųpg, het ^1P bąlą.

Baltapūki debesėli, 
fieFgvAsparhi ižkūnėli. 
Kur tu skriesi?
X^tik*1 sahlę' ^palydėti, 
A? Č$tųr audroj 4žfeeti1 
fū r- 1 "
f ft viųestr
Rro bekraštį melsvų p}otą
Kur jūra gjlį miglotą
Tęn keliausi.
Tr sodrįais Įąšąis patvįnęs<g 
Prįe aųdripgos jps krutinę^ 
Prisiglausiu.

Tai ir mėno, debesėli, 
jiJčdį ffiihtr rdhėstelį 
ityujĮlūkeFmki, 1 m.x»v.ei» 
ll^r'Bttiį’ą 'jūružę, 
Kur vien bangos šniokščia 
Paskandinki.:.“'**'

— ° o 77
Mokslai Apie Šunis□ igS ......

Buvęs kancleris Adenauer įsi­
tikino, jog ib per daugelį metų 
nį’WisĮ^ą ’gailina isthdkti apie 
s^niŠ.* rfcuom^f' ^irMW "Sykį savo 
nW$n įsigytam fHhfeliūt padėjo 
iMlcŠ’tėlę’ * ftfefetuj ‘ §uh’Q atT-

aš "'fyraHfejo ’ išmėtinėti:
'sudės įgauna 

maistą visada^Mnt šhaib? Tfif’pa- 
s“kfeina vjifukaūlų aūgftną.*1 v 
^Mūstobfs 'Adehatlėfis“f)aklau- 

ea-N»' tęr eUj... , vu.u. .»•
o v: •

,e ~ Tai gal šuniukui reiktų 
paduoti šakMffę Įritėti?.. "

Mes visi "skundžiamės, kad 
nėtdfftnė 4Aikdp o^lgfarrtSs taip; 
l$*u nčlinočMtni Gku^“jį*tpadėtį.

ūžia

su manim ėsi nehuosirdi? Va-

t FraP*gjifš pstx)įgnus ir* mfgsti |nr-

davusi su Petru.1 ’

Mary Olskey, 2y2 metų amž., sveikina rudenį New Yorko As 
ria parke. Ruduo prasidėjo antrad.ienį 7:17 v£l. vakare.

5. Vietnamas Turįs Malūnų Įš^iyystypjas
Apie 500,000 Kariu Anų Laikų Lietuvoje

kųtugaikščiu

& prisidaro

Apskaičiuojama, kad šiaurės 
Vietnamas turįs savo Įvairiuose 
kariniuose daliniuose apie pu­
sę milijono karių. Jie nukreipti 
į-* plėtinį Vietnamą, kurį pžJai- 
kor Amerika.
Amerika savo Pacifiko vande­

nyno bazėse turi apie 250.000 
karių, 125 karo laivus. 40 eskad 
ru lėktuvu. Turi ir tokiu lėk­
tuvų, kuriais galėtų priešą bom- 
b’Arduoli atominėmis bombomis.

Eągąijiino 29,6 Miljonus 
Tonų Jautienos

Roma, Italija. — Jungtinių 
Tautų maisto ir agrikultūros or- 
gahizacij^a, apskaičiavusi, prane­
šę, £ad pereitais metais visame 
pasaulyje pagaminta 29.6 mili­
jonai tonų jautienos.

Gamyba padidėjo 4 nuošim- 
ęįąįs. palyginus su 1962 metais.

TRŪKUMAS
SMULKIŲ PINIGŲ

Amerikos biznių centruose 
buvo vis jaučiama smulkių pi­
nigų stoka. Biznieriai skundėsi, 
kad iš bankų negalį gauti už­
tektinai centų, nikelių, dešim­
tukų,* kvoterių. ir pusdolerių.
"Dabar apie tai nesigirdi. Mat 

valdžia sudarė smulkių pinigų 
atsarga sumoje 5 bilijonu dol. 
Trūkumui bet kur apsireiškus, 
smulkių pinigų tuojau pristato­
ma lėktuvais.

Jąponijoj Yra Apie 200, 
Sulaukusių 100 Metų

Tokyo. Japonija. — Japoni­
ja turi 191 gyventoją. kurių 
aTnžiūs siekia 100 ir daugiau me 
tų” prinešė ' Japonij os Gerovės 
miništetija.'

Japonijoje yra įvesta metinė 
sęųelių diena. Ta Pr°ga ir aukš­
čiau minėta statistika paskelb­
ta.

PrįsįĮaiko Taisyklės
— Sakoma, jog vedybos yra 

daug -laifhlh^esh^s. jeigo vatos 
1V ^moft^’UFri tam ’fik’rų skir­
tingų ypatybių.

— Tąį tięsa. DeĮ to tai aš ir 
jegkėū turtingos žmonos:

Malūnai taip pat* turi savo 
įdomią istorija Lietuvoje. T$ub 
seniausių laiku buvo vartoja­
mos girnos. susidedenčios iš 
dviejų apvalų, plokščių akme­
nų, kurių abi pusės it šonai bu­
vo apšlifuoti. Tokias girias dar 
mes atsimename.'

Vėjiniai malūnai atsirado 
Lietuvoje pradžioje 14-jo šiYht- 
mečib.

Iš pradžių žmonės jiems prie­
šinosi, nes nenorėjo 'išnaudoti 
“šventųjų” vėjų, bet ilgainiui 
prie jų priprato.

Gal priešingumas buvo atsi­
radęs ne viėn dėl to.

Pradžioje vėjiniai malūnai 
buvo kunigaikščių, o vėliau ka­
ralių nuosavybe ii* už sūmsflifhą 
grūdų plėšė”iš žmonių didelį pi­
nigą'. • *

Apie vfciffrį 17-jo šimtmečio 
atsirado vandens malūnai. " ,v 
' Su jais buvo panaši ištorija: 

žmonės ir jiems priešinosi ir tiet 
sukeldavo maištą.

Pirmutinis garinis malūnas, 
pastatytas pagal amerikonišką 
sistemą, buvo "įrengtas Vilniuje! 
1869 metais.

Skundžiasi Blogu 
Maistu Palangos 
f^afgykfq^ s

Vilniuje išeinančiojo paĮęo- 
kiniu “Tiesoje” tilpo toks ųusįs 
kundimas;

“Vasarodami Palangoje, už­
sukom keturiese į viętinę val­
gyklą. Langai išeina į jūrą, bet 
kadangi jie nebuvo švarūs, taį 
ne daug ką galėjome matyki 
per juos. * • •

“Priėjusi padavėja pasakė, 
jog nieko daugiau nėra, kaip 
tik katlietų (kliopsų). Pasirodę, 
jog nebuvo ir bulvių. Ąthpšę 
katlietus su neskania morka, ir 
Aprūgusiais žirniais.

“Pataisymui nuotaikos užsu­
kome į netoliese esančia kavi­
nę. KAi paprašem pyrariFčių 
šų arbata, t&i Aiums ' pašikfe’. 
jog Šiandie jū rieprlštatėL’r"’3

Iš 63 didesnių " amerikiečių 
diehrį^Čių tik ’aiškia! pasisa­
kė kokį kandidatą j1ė’ r&ftT^'į 
pfezldėntĮ/’' s ‘ ’’ ‘

Iš tų devynių, septyni stojo 
Johnspno pusėn, o tik du Gold- 
wdtėrio? ”
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'irdiB Atakos ir Kaip 
Nuo Jų Saugotis

Jau nuo 1949 metų gydytojų 
grupė Framington. Mass., tiria 
kaip vidutinio ir kiek vėlesnio 
amžiaus vyrai galėtų išvengti 
širdies atakos.

Laike šių studijų ištirta 5127 
asmenys ir neseniai tapo pas­
kelbti tyrimų rezultatai ir eilę 
patarimų. Taigi, pasak tų gydy­
tojų, prisilaikymas sekančių 
nurodymu gali pagelbėti apsi­
saugoti nuo širdies atakų:

Daugiau judėk, o mažiau sė­
dėk; neatlik sunkesnio darbo 
tuojau po valgio; nevalgyk rie­
bių. sunkiai suvirškinamų pa­
tiekalų; nevalgyk kai esi nuvar­
gęs. susinervinęs ar susijaudi­
nęs.

Stengkis turėti neperdidelį 
svorį ir sumažink kraujo spau­
dimą, jeigu jis per aukštas.

Tyrimai parodė, kad vienas 
iš faktorių širdies nesugalavi- 
mams yra taip vadinami cho- 
lesterolai, kurie tam tikru atve­
ju žalingai veikia į kraujagys­
les. Tuo tarpu cholesterolas yra 
natūrali ir būtina kraujo sudė­
ties dalis. Jis tampa kenksmin­
gas tik tuomet, kai jo atsiranda 
perdaug.

Ypatingai cholesterolą didina 
perdaug riebūs valgiai (suma­
žinta amerikiečiu dieta suside­
da iš 40 nuoš. riebalų) ir per- 
smarkus rūkymas. Protingai el­
giasi tie, kurie vietoje gyvuli­
nių taukų, tame 

sviesto, dažniau pavartoja auga­
linius taukus.

Asmenys, kurie nori išvengti 
nutukimo, savaime aišku, pri­
valo mažiau valgyti saldžių py­
ragaičių, ledų (ice creamy o 
svarbiausia — tai nepersivalgy­
ti.

Kas Gelbsti Apsisaugoti 
Nuo Slogos ir Flue

Neseniai pradėti vartoti 
skiepai nuo įvairios rūšies in- 
fluenzų ir slogų gerokai paža­
bojo tas ligas, tačiau ir jie nė­
ra šimto nuošimčių garantija 
nuo susirgimų. Iš 100 parinktų 
žmonių, įskiepytųjų susirgo 

; 3.98 nuoš., tuom tarpu kaip 
1 nepasinaudojusių skiepais susir­
go 16.2 nuoš.

Kaip tai nebūtų, bet užėjus 
šaltiems orams, turime saugo­
tis visokių ligų, kurios užklum­
pa kvėpavimo organus. Tos li­
gos pasireiškia epidemijos for­
moje maždaug kas antri, treti 
metai ir susirgdina didelį skai­
čių žmonių.

Influenza greičiausiai pakerta 
tuos, kurie turi ’ aukštą kraujo 
spaudimą, reumatinę širdies li­
ga, asthma, bronchitis, džiova 
ii arterijų sukietėjimą.

Išvengimui slogos (šalčio), 
flue ir panašių ligų, gali pagel­
bėti bendras mūsų kūno užsi­
grūdinimas, kambarių išvėdi­
nimas ir temperatūra juose nuo 
68 iki 70 laipsnių. Kambariuose 

skaičiuje ir 1 privalo būti ir šiek tiek drėg-

Įnumo, todėl ant radiatorių arba 
. prie gazo krosnies reikia pridė­
ti indas su vandeniu.

Peršalimas. kojų sušlapimas, 
nepakankamas poilsis gelbsti iš­
bujoti toms ligoms. Tuom pat 
sykiu reikalinga aprūpinti savo 
organizmą pakankamu kiekiu 
vitamino A, kuris randasi to­
kiuose produktuose kaip: svies­
te, piene, kiaušinio trynyje, žu­
vų taukuose ir pan

Lietuviai sakydavo: “Atsar­
gumas kaulų nelaužo”. Taigi, 
atsargumas gali būti naudingas 
ir išvengimui jei ne vienos, tai, 
kitos ligos.

Televizijos Reikalu
A. P-nas. iš Akron, Ohio, 

klausia: “Ar žiūrėjimas į tele­
vizija yra kenksmingas akims 
ir nervams?”

ATSAKYMAS
Bendrai imant. T. V. akims 

nekenkia, jei į ją žiūrėsime nuo 
3 yardų atstumos. Svarbi yra 
ir aparato pozicija. Jis turi sto­
vėti šonu arba užpakaliu nuo 
lango, o elektros šviesa nepri­
valo kristi i ekraną.

Kas link nervų, tai galima 
pasakyti tiek, jog perilgai nesė- 
dint prie aparato ir nesijaudi­
nant tuomi, kas rodoma, nieko 
blogo nervams neatsitiks.

Kam Tas Naudinga

Teisėjas jaunam prasikaltė­
liui:

— Tikėk man, piktadarybė 
niekad neapsimoka.

— Ištikro? O iš ko gi tams­
ta gyveni?

Indijoj pernai nuo choleros 
mirė 8.000 žmonių.

Kojų Sutinimas Gali 
Atsirasti Del Įvairių 
Priežasčių

Klausimas: Mano kojos yra 
sutinusios. Ar tas gali būti pa­
vojingas reiškinys mano svei­
katai? P. K-nas.

ATSAKYMAS: — Taip, nuo­
latinis kojų sutinimas gali tap­
ti pavojingu dalyku jūsų svei­
katai ateityje. Bendrai imant, 
kojų sutinimas yra kaip ir įspė­
jimas, kad kūno sistemoje yra 
kas nors negero.

Mėlynos kraujo gyslos, vadi­
namos venomis, yra visiems ge­
rai žinomos, nes jos matomos 
kojų ir rankų odoje. Per jas te­
ka kraujas atgal į viršutinę 
dešinės širdies pusės dalį. Ve­
nos yra dvejopos; dalis jų ran­
dasi paviršiuje, o kitos — giliau 
viduje.

Didžiosios venos yra panašios 
į medį, iš kurio išeina stambes­
nės, mažesnės ir visai mažiu­
kės šakutės. Jeigu didoka vena 
yra del tam tikrų priežasčių da­
linai užblokuota arba venos sie­
nelės netenka normalio atspa­
rumo, tuomet kraujas jose pa­
liauna normaliai tekėjęs.

Taip atsitikus, kraujas ma­
žesnėse venose tam tikrame 
laipsnyje užsitvenkia ir pasėko­
je to, jos išsiplėtoja arba išsi- 

f pūčia. Esant tokiai padėčiai, iš 
kraujp prasiveržia į kojos audi­
nius taip vadinama plazma ir 
tas sukelia kojų sutinimą.

Nors dėl to ir nepasireiškia 
ypatingas skausmas, tačiau 
vaikščiojant juntamas tam tik­
ras sunkumas Verta pažymėti 
dar vieną savotišką reiškinį: 
paspaudus rankos pirštu sutinu­
sią koją, toje vietoje pasilieka 
minutei kitai įdubimas, kuris 

paskiau pranyksta.
Kojų sutinimą išvysto ir tam 

tikra širdies liga, tai yra tuo at­
veju, kuomet širdies raumuo, 
netekęs normalaus pajėgumo, 
nebeįstengia ištraukti perdaug 
susirinkusio mėlyno kraujo kie­
kį iš esančių kojose venų.

Chroniškos inkstų ir kepenų 
ligos taipgi gali išvystyti kojų 
sutinimą. Bet būna atsitikimų, 
kuomet ypatingas susinervavi­
mas, ypač pas moteris, irgi su­
kelia kojų sutinimą. Vienok 
šiame atsitikime toks reiškinys 
nėra pavojingas ir jį galima 
lengvai prašalinti atsikratant to 
nervingumo.

Jeigu jūsų kojos jau yra su­
tinusios, tai patariame kreiptis 
prie gydytojo ištyrimui bendro 
sveikatos stovio.

Dr. Stasys Naikelis

Dialogas

Kalbasi du draugai:
— Man labai patinka tavo 

žmona.
— Man irgi patiktų, jei būtų 

tavo žmona.

Trys Amerikos kariniai laivai, 
operuojami atomine jėga, sve­
čiuojasi Naujojoj Zelandijoj.

Excellent openings for:

Die Makers 
Pipe Fitters
DANA CORP.

Foot of Great Lakes 
ECORSE, MICH.

An equal opportunity 
employer

SEWERS
FOR ALTERATIONS

BUSHELING

Miegas Pagrąžina Mus 
Ir Atgaivina - Pajėgas

Geriausia kosmetinė priemo­
nė yra gilus ir ramus miegas. 
Jis atliuosuoja raumenų įtem- 
pirmą. oda išsilygina ir laisvai 
kvėpuoja, pasikeitimai medžia­
gų vyksta sklandžiau.

Visas mūsų organizmas turi 
progos pailsėti ir susidaryti 
energijos ir pajėgumo atsargų 
sekančiai dienai.

Panašiai, miegas išlygina 
riaukšles. Bet tik tuomet, kai 
miegame gerai ir patogiai. Sena 
lietuviška patarlė sako: ‘‘Kaip 
pasiklosi, tai išmiegosi”. Taigi, 
svarbu yra ne kaip ilgai mie­
game, bet ir kokiose aplinkybė-

HELP WANTED — FEMALE

WAITRESSES
No Experience necessary. All 
shifts. Will train. Apply in per­
son. —

PENNANT RESTAURANT
6945 Dempster 

Morton Grove, Hl. 
Telephone 967-6353

HELP WANTED

COUPLE FOR RECTORY
Housekeeping and Caretaking. 
Experienced. Living quarters 
provided. 5 day week. Write:

Box 196
Barrington, Illinois

IMMEDIATE OPENINGS FOR

DESIGNERS
DETAILERS

I se. •
Užsidengimas neprivalo būti 

I sunkus, nfts tuomet jis perdaug 
trukdys mūsų kūno judėji­
mams laike miego ir nepraleis į 
lauką išeinančio iš mūsų kūno 
prakaito.

Kad miegas būtų ramesnis, 
prieš einant gulti užmirškime 
apie visus rūpesnius ir patir­
tus dienos metu nemalonumus. 
Tuomet nevargins jūsų ir pikti 
sapnai.

Baltimore yra ketvirtas pa­
gal didumo uostas Jungtinėse 
Valstibėse.

FOR SALE — REAL ESTATE

BY OWNER. 6 rooms, inc. 3 
bdrms. MARSHFIELD & DI- 
VERSY. Full basement. 2 car 
garage, gas heat, tile bath. 
1 blk. to schools & churches. 
Sacrifice $13.000. BU 1-7170

Real Estate for Sale

WOODDALE — Cape Cod. 4 
bedrm., 75x200’ wooded Jot. 
Patio, fruit trees, full bsmt., 
storms & screens, garden area. 
$17,500.

PO 6-0137

ARBURY HILLS. 5 Rm. home. 
3 Yrs. old. Split foyer, 3 bedrms. 
Dining area. Tile bath. Birch 
cabinets, car gar. Pan. Rec. 
rm. in bsmt. Lot 65 x 112. Price 
$17,650.

Owner. 479 - 5015

IPELN YKIT)l VIDENDUS KETVIRČIAIS
VISOMS TAUPYMO SĄSKAITOMS

II • * ' * - ' ■ . j ' - .A>.II <

TAIP... PAS MUS JŪS TURITE PASIRINKIMĄ
II ĮVAIRIŲ TAUPYMO SĄSKAITŲ ATITIN­

KANČIŲ JŪSŲ REIKALAVIMAMS ...

ATVYKITE TUOJ PAT
DIVIDENDAI IŠSIUNČIAMI PAŠTU KETVIRČIAIS INVESTMENT SĄS-TOMS

Indeliai apdrausti iki $10,000 Federalinės Valdžios Įstaigos.

“SERVING YOU SINCE 1922”

KREIPKITĖS PAS MUS DEL ILGO TERMINO PASKOLOS PERKANT ARBA STATANT 
NAMUS.. . JOKIŲ BAUDŲ Už PRIEŠ TERMINĄ ATMOKĖTAS PASKOLAS.

ST. ANTHONY SAVINGS
1447 South 49th Court, Cicero, Illinois 60650 —- Telefonai: 656-6330 ir 242—4395

JUOZAS F. GRIBAUSKAS, EXECUTIVE -SECRETARY • “

NEMOKAMA VIETA AUTOMOBILIAMS
RAŠTINES VALANDOS: KASDIEN 9 - 5; PIRM. 9 - 8; ŠEŠTAD. 9-1: TREČIADIENIAIS UŽDARA VISA DIENA, 

t - • • • į.-•

Experience in Dressmaking 
and Alterations

(Should be familiar with Power 
sewing machines.

CONTINGENT ON CALL 
Liberal Employe discount 

Apply in Person
EMPLOYMENT OFFICE

HUDSON’S
Downtown

DETROIT, MICHIGAN

WE NEED

ARC WELDERS
Arc Welders on Auto Haul - 

Away Trailers.
FITTERS, WELDERS 

Must be Experienced 
Apply or write

TRAFFIC TRANSPORT 
ENGINEERING 

14301 Prospect 
DEARBORN. MICHIGAN

HUDSON’S
Has Immediate 
Openings For

Full Time
Baker’s Helper <

Experienced
Apply Employment Office 

14th Floor

HUDSON’S
Downtown

DETROIT, MICHIGAN
^4

Power Plant 
Engineer

Permanent position available 
for a power plant engineer with 
high pressure steam and refri­
gbration experience. First class 
unlimited licence required. Ex­
cellent salary and benefits. Id­
eal working conditions. For 
futher information, 
contact:

Mrs. ZELLA HARRINGTON

PARKE DAVIS
& COMPANY

Personnel Representative
2800 Plymouth Road 
Ann Arbor, Michigan

CHECKERS
FOR

JIGS AND FIXTURES
BODY WELDING FIXTURES

TOP RATE — PLENTY OF OVERTIME
AIR-CONDITIONED OFFICES — AMPLE PARKING SPACE

Inquire Now For Your Future
Write, or Apply

SPECIAL ENGINEERING SERVICE, INC.
7630 WYOMING — Dearborn Michigan

current dividend on investment bonus

X4* % dividendų mokam pagal visas taupymo sąskaitas. X 
XUž 4 metų investmento bonus mokame 4^% dividendų?! 
Xkas pusmetj ir dar išmokėsime po % už kiekvienus^ 

metus, 4 metams praėjus.
£ INDĖLIAI APDRAUSTI IKI $10,000

| Brighton Savings and Loan Ass n
n4071 Archer Avenue, West of California Ave.
SC ’ CHARLES ZEKAS — Sekretorių.
X DARBO VALANDOS: Pirmadienį, antradienį, penktadienį 
•gir šeštadienį nuo 9 vai. ryto iki 4:30 po pietų. Ketvirtadienį
ft nuo 9 ryto iki 8 vai. vakaro. Trečiadieniais uždaryti visa jč 
gdieną. ‘ X

Irti

į

MOVING MOVING į
PERKRAUSTYMAS Iš ARTI IR TOLI į 

Ilgų metų patyrimas—Pigus sąžiningas patarnavimas. Nauji E 
dideli sunkvežimiai — Patobulinti perkraustymui įrankiai g 
kaip patys sunkvežimiai, taip ir jūsų perkraustomi baldai fe

YRA APDRAUSTI — INŠIURYTI ■

J. NAUJOKAITIS |
2022 W. 69th Street Chicago 36, Dlinohi

Telefonas: WAlbrook 5*9209
11 .ižą.
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Iš Metinio
Bendrovių

Lietuvių Taupymo
Lygos Susirinkimo

Pereitą antradienį įvykusia- i 
me Lietuvių Apdraustų Taupy­
mo Bendrovių Lygos metiniame 
narių susirinkime teisėjas Al­
fonse F. Wells išrinktas lygos 
pirmininku 1964-1965 metams. 
Pirmuoju vice-jpirmininku iš­
rinktas Paul Ridikas, antruoju 
vice-pirmininku — Joseph F. 
Gribauskas, iždininku — Euge­
ne R. Pietkiewicz, sekretorimi 
— Frances H. Sadauskas-Buc- 
zek, teisių patarėju Frank Zo- 
gas ir spaudos reikalų vedėju | 
Adolfas Baliūnas.

Susirinkimui pirmininkavęs 
Albert J. Aukers. District Sa- 
sings and Loan Assn, preziden­
tas, pranešė, kad lygai priklauso 
šios lietuvių vadovaujomos tau­
pymo bendrovės: Brighton Sa­
vings and Loan, Chicago Sa­
vings and Loan, Continental i 
Savinga and Loan, Crane Sa-1 
vings and Loan, District Sa­
vings and Loan, Midland Sa- Į 
vongs and Loan, St, Anthony 
Savings and Loan ir Universal 
Savings and Loan Association.

Be Čikagoje veikiančių ben­
drovių lygai dar priklauso Col­
linsville, Ill. esantį bendrovė 
Home Federal Savings and 
Loan Assn, ir Liberty Federal 
Savings and Loan Assn. Pila- 
delfijoje. kuriai vadovauja ži­
nomas lietuvių veikėjas Ch. 
Cheledin. Lygai priklausančių 
lietuviu taupymo bendrovių: 
turtas šiuo metu siekia 203 mi­
lijonus dolerių.

Vienbalsiai buvo nutarta ' 
apeinantį mėnesį, kur, Illinois | 
Gubernatorius paskelbė Taupy­
mo mėnesiu, duoti lietuvių lai­
kraščiams bendrą visų taupymo 
bendrovių skelbimą raginantį 
lietuvius taupyti savo bendro­
vėse. Taip pat Kalėdų ir Nau­
jųjų Metų proga lietuvių tau­
pymo bendrovės duos bendrą 
sveikinimą.

Susirinkime dalyvavę taupy­
mo bendrovių atstovai sutiko, 
kad ateityje bendrovių narių 
mokestis lygiai būtų nustato­
mas proporcingai jų turtui, skai 
tant 5 dolerius vienam milijo­
nui.

Nariai pareiškę pageidavimą, 
kad lygos susirinkimai būtų 
šaukiami dažniau, bent 4 kar­
tus per metus ir kad vienas su­
sirinkimas būtų viešas visiems 
taupymo bendrovių nariams — 
taupytojams su speciale progra­
ma. Tokį viešą parengimą pa­
ruošti pavesta Chicagos Savings 
and Loan Assn, reikalų vedė­
jui Mr. Phillips.

Lygos sekretorė Frances H. 
Sadauskas-Buczek įgaliota lygą 
atstovauti rugsėjo 21-24 dieno­
mis Chicagoje, Drake viešbuty­
je į vykstančiame Illinois Sa­
vings and Loan League meti­
niame suvažiavime.

Crane Savings and Loan 
Assn, vice-prezidentas Eugene 
R. Pietkiewiiz davė paaiškini­
mus apie federalinių mokesčių 
pirmenybės teisę į turtą, apsun 
kinta hipotekine (first mortga­
ge) skola.

Susirinkimo pabaigoje buvo 
parodytos United Savings and 
Loan League pagamintos spal­
votos diagramos (alides) vardu 
“1964 — Properity Continues”, 
kurios atvaizdavo J- A. V. da­
romą ekonominę pažangą. Pa­
veikslus rodė Eugene R. Piet- 
kiewiiz, o paaiškinimus skaitė 
John Janulis.

Chicago Savings and Loan 
Association prezidentas John 
Pakel Sr. visus lygos metinio 
sustinkime idalyvjM; pavaiši­
no skaniais užkandžiais ir gai­
vinamais gėrimais. A.B.

SUVYTUS LELIJA

Šis Sandaros Banketas 
Spalio 11, Rengiamas 
Labdarybės Tikslams

Tie, kurie dalyvaus Sandaros 
bankete, sekmadienį, spalio 11 
dieną, Veteranų Ballroome, 
7256 W. 63 Street, tuom pat sy­
kiu parems ir labdarybės reika­
lą, nes tam tikslui yra numa­
tytas skirti visas pelnas, kiek 
tik jo atliks nuo tos pramogos.

Pačiame bankete aukos nebus 
renkamos. Mes tik norime kiek 
plačiau išjudinti tą darbą, kuris 
yra labai svarbus ir reikalingas 
mūsų lietuviškame gyvenime.

Paremkite tą tikslą, skaitlin­
gai dalyvaudami šiame bankete. 
Įžanga $5 asmeniui. Turėsite 
gerų vaišių, puikią meninę pro­
gramą, orkestrą šokiams ir ma­
lonų pasisvečiavimą.

New York Paroda Mažai 
Susilaukia Lankytojų

New Yorko parodos vadovy­
bė pripažinoo, kad ji susilau­
kia beveik tik pusę tiek lanky­
tojų, kiek tikėjosi. Viena to 
reiškinio priežasčių esanti nepa­
lanki publikacija.

Vienas prancūzas turistas, at­
vykęs New Yorkan, išreiškė ne-

Mačiau seselės žolynuose, 
Rūtelių būryje
Nulenkus žiedą gailiai liūdi 
Baltoji lelija.

Jau svyra linksta švelnūs lapai, 
Vainikas tuoj suvys: — 
Jos žiedą karštas pabučiavo 
Saulutės spindulys.

Aplinkui žydi kvepia gėlės, — 
Pasibaigė kaitra,
Tiktai suvytusioj lelijoj 
Skaistumo nebėra.

Sidabro rasoje,
Bet ar atgis joje baltoji
Ateis naktužė, laistys žiedus 
Suvytus lelija?

Medžiotojų Spalva 
Buvusi Raudona

Medžiotojai del saugumo, 
kad nebūtų palaikyti už žvėris, 
vilkėdavo raudonus drabužius. 
Pasirodė, kad tai nėra saugiau­
sia spalva. Ankstybame ryte ar­
ba vėlybame vakare raudonas 
išrodo tamsus. Geltona spalva 
yra saugesnė. /

KALBANT APIE MOTERIS

palankią nuomonę apie tą mies­
tą. Sakė, kad to miesto įdomy­
bes esą galima pamatyti per 4 
dienas. O New Yorko garsieji 
paroda esanti perdaug suko- 
mercializuota.

Pagerbiant Atmintį Didelio 
Patrioto Jono Budrio
Pasaulio Lietuvių Bendruo­

menės Pirmininko J. J. Bachu 
no atsisveikinimo žodis, 1964 m. 
rugsėjo 5 d., Chicagoje laido­
jant Lietuvos Generalinį kon­
sulą Joną Budrį.
Mielas Jonai, čia mes susirin­
kome paskutinę valandą šioje 
žemėje išreikšti Jums brolišką 
lietuvišką pagarbą ir padėko­
ti už Jūsų ilgą ir sunkų darbą 
Lietuvos valstybės sargyboje ir 
lietuvių tautos gerovei.

Esu tikras, kad tuo tikslu ne 
tik mes čia susirinkome atsis­
veikinti su Jumis, bet lygiai to­
kius pat pagarbos ir dėkingu­
mo jausmus išgyvena viso pa­
saulio laisvieji lietuviai, ir juos 
išgyvens mūsų broliai paverg­
toje tėvynėje, kai apie tai su­
žinos.

Tuo pat metu Pasaulio Lietu­
vių Bendruomenės vardu ir 
asmeniškai reiškiu mūsų gilios 
užuojautos jausmus Jūsų gyve­
nimo ištikimai draugei poniai 
Budrienei, visai Jūsų pasiliku­

ĮVAIRUMAI
Pirmas spausdintas pasaulio 

dienraštis buvo “Daily Curant”, 
pasirodė Londone, 1702 metais 
kovo H dieną.

Meilė yra akla, bet vedybos 
akis praveria.

Du didieji pasaulio rašytojai: 
anglų—William Shakespeare ir 
ispanų — Cervantes mirė abu 
tą pačią dieną — 1616 metais 
balandžio 23 dieną.

Žmogaus kūnas turi du mili­
jonus prakaito liaukų.

Laiptai "į laimę ' visada turi 
pakopas. B e t tų pakopų mes 
niekad nepastebim, kol nuo jų 
nenusiritame.

Aklosios žarnos (apendicito) 
operaciją pirmas pasaulyje, 
1886 m. padarė dr. R. J. Hali, 
new Yorko mieste.

Tikras Džentelmenas

Viena poniutė vaišėse:
— Pereitą naktį aš sąpnavau 

apie jus, ponas Penkaiti!f

miu balsu:
— Ką tamsta sakai! Ir tur 

būt aš elgiaus labai nepride­
rančiai? Jeigu taip, tai prašau 
man atleisti!

siai gražiajai šeimai ir gimi­
nėms.

Visą gyvenimą 'ištikimai dir­
bdamas Lietuvai, būdamas prie 
šakinių eilių dalyvis jos laimė­
jimuose ir smūgiuose, nepasi­
traukdamas nuo to darbo ir jos 
sunkiausiuose metuose savo že­
miškos kelionės saulėleidyje,' 
Jūs turėjote užpelnytą teisę pa 
vargti ir išeiti į amžinas atosto­
gas, į kurias jau yra išėję kiti 
mūsų tautos darbininkai prieš 
dešimtmečius ar šimtmečius.

Kviesdamas visus čia susirin­
kusius! f/usistoti ir ^susikaupti 
vienos minutės tyla mūsų me­
ditacijose..., tardamas šį pasku­
tinį atsisveikinimo žodį, noriu 
kartu išreikšti pasiryžimą, mū 
sų mielas Jonai, kad mes pasi­
likusieji kiekvienas pagal savo’ 
galimybes ir vietą tęsime Jūsų 
neužbaigtus darbus ir seksime 
lietuvių tautos laisvės žiburį 
dabarties laikų naktyje, kol vi­
sa Lietuva atgaus savo Nepri­
klausomybę ir laisvę.

Tas gi griebėsi aiškintis nera-

Kiekviena 
s a akai ta 
ligi 
$10.000 
apdrausta 
Federates 
valdžios 
agentūroje

INSURED
August Saldukas, 

Prezidentas

4040 Archer Ave. Chicago, ILL. 60632 
Telef. CL 4-4470

LIETUVIAI VOKIETIJOJE
Vasario 16-tos gimnazijos rū­

mų statyba eina prie u^aigos. 
Yra vilties, kad viskas bus baig 
ta spalio mėn. To mėnesio pa­
baigoj projektuojama visas kla­
ses ir virtuvę perkelti į naujuo 
sius rūmus.

Rūmai gražūs ir moderniški. 
Pastatyti dalimi pačių lietuvių 
aukomis ir dalimi vokiečių val­
džios talka.

Dr. Ilzė Cirtautienė, atvykusi 
iš Amerikos, atostogavo Ham- 
burgeė

Liudas Gregeris su žmona 
Rozalija apsigyveno Pinneber- 
gė.

, becko teismo rūmų vertėjas.
Pranas Misiūnas viešėjo Lue- 

becke 3 savaites. Jisai yra se- 
j niau gyvenęs šiame mieste ir 
i pasižymėjęs sportininkas — sta­
lo teniso žaidėjas. Tąsyk jis bu­
vo vienos vo-kiečių komandos 
narys ir puikiai reprezentavo 
lietuvius. Labai dažnai figūra­
vo vokiečių spaudoje.

Iki pat išemigravimo Ameri­
kon, 1951 m. jis buvo šios lietu­
vių stovyklos komendantas, ats­
tovavo lietuvius prie anglų val­
džios, o vėliau prie Unros ir Iro. 
Buvo lietuvių reikalų gynėjas.

Po 13-kos metų nebuvimo, gė­
rėjosi Vokietijos atsistatymu vi­
sais atžvilgiais.

Pilypas Bazys, senas Ham­
burgo lietuvių veikėjas, susirgo 
plaučių, vėžių.

Valdas Gurinskas, jaunas 
hamburgietis, išvyko Anglijon, 
kur angliškoj . gimnazijoj tęs 
mokslus.

Nekokie Atšižymėjimai

Mūsų erdviose patalpose 
turime didžiausį pasirinkimą 
visų moderniškų baldų, elek­
trinių krosnių, radijo ir tele­
vizijos aparatų, šaldytuvų ir 
kitų namams reikmenų.
LIETUVIŲ IŠTAIGA

ROOSEVELT FURNITURE CO-
F. A. RAUDONIS ir N. BERTULIS

2310 W. Roosevelt Road Tel. SEeley 3-4711
Atdara pirmad. ir ketvir. 9—9 vai., antr., treč., ir šeštadieniais nuo

9 iki 6 vai. Sekmad. atdara nuo U iki 4:30 po pietų

Plačiai Išgarsinta 
Suvalkijos Šešupė

Suvalkiečiai turi tik vieną 
žymesnę upę, kuri vadinasi 
Šešupė. Dėka savo populiariam 
vardui ir kai kuriems poetams, 
Šešupė yra plačiai pagausėjusi 
ir nuolat apdainuojama.

Tokios garbės nėra sulauku­
sios ir didesnės Lietuvos upės.

Šešupė prasideda 15 kilomet­
rų į šiaurę nuo Suvalkų miesto 
ir teka šiaurėn pro Užnemu­
nės laukus.

Apleidusi Marijampolę, j i 
pasuka į vakarus ir virš 50 kilo­
metrų bėga senuoju Lietuvos 
-Prūsų pasieniu ir aukščiau Ra­
gainės įteka į Nemuną.

Šešupė nėra gili, vanduo 
griuvena iš lengvo i r vasaros 
karščiams užėjus, gerokai nu­
senka.

Nuo galutino išdžiovimo ap­
saugo ją daugelis intakų, kaip 
tai: Vingre, Salmane, Skaistis, 
K i r s n a, Dovinė, Alksnupė ir 
visa eilė kitų.

Prie Šešupės krantų stovi 
sekanti miestai ir miesteliai: 
Liubavas, Kalvarija. Liudvina­
vas, Mairijampolė, Pilviškiai, 
Kudirkos Naumiestis, Širvin­
tai, Slavikai, Lazdynai.

Šios upės ilgis siekia 308 kilo­
metrų ir prie jos buvo įrengta 
daug vandens malūnų ir elek­
tros stočių.

Idealioji žmona yra ta, kuri 
daro viską, kas patinka idea­
liam vyrui ir nieko kito.

— George Bernard Shaw

Žmogus su akiniais pamato 
dalykus sekundę vėliau, negu 
žiūrįs paprasta akimi.

Pirmutinis apmokamas garsi­
nimas laikraštyje pasirodė An­
glijoje,* 1700 metais.

Rašant mūsų akis įsitempia 
dešimteriopai daugiau, negu 
skaitant.

Plėšikai gali iš mūsų atimti 
pinigus arba gyvybę. Moterys 
gi, paima kartu ir gyvybę ir pi­
nigus.

Kritikos yra labai lengva 
išvengti. Reikia tik nieko ne­
veikti. Niekam dėl to neskau­
dės galvos.

Jeigu ^yiską surašyti ką mėg­
stąs kalbėti žmogus pasako bė­
gyje savo 60 metų amžiaus, tai 
susidarytų 2,000 tomų, po 2 5 0 
spausdintų puslapių kiekviena­
me.

Netoli Hannoverio, Springes 
miestelyje yra Vokietijos Rau­
donojo Kryžiaus užlaikoma 
prieglauda, kurioj globojami 
devyni lietuviai — 3 vyrai ir 6 
moterys. Jų tarpe yra J. Karpa­
vičius, kurs rašinėja žinių į lie­
tuvių laikraščius.

Rašo, kad jo sveikata pablo­
gėjo, apgailestauja, jog iš Bal­
to sumažėjo parama-ir kad esą 
saviškių užmiršti.

Estai susilaukia artistų tru­
pės, kuri koncertuoja visiems 
prieglaudos globotiniams.

Jaunuoliai, žemiau 25 metų 
amžiaus, sudarė pereitais metais 
88 nuošimčius asmenų, areš­
tuotų ųž vogimą automobilių.

Mirusios jūros vanduo yra 
7 ir pusė kartus sūresnis, negu 
vandenynų. Druskos sudaro 
apie 26 nuošimčius.

Tel. ofiso: HF 4-1414

Rez.: RE 7-6867

DR. BR. GAIŽIŪNAS
I GYDYTOJAS ir CHIRURGAS 1

2424 West 71-st Street
Valandos: 1—3 ir 6—8 v. popiet 
kasdien, šeštadieniais 1-4 v.p.p.

Trečiadieniais uždaryta

Tel. ofiso 735-4477 
Rezid. PR 8-6960

DR. E. DECKYS
GYDYTOJA ir CHIRURGĖ

SPECIALYBĖ - NERVŲ IR

EMOCINĖS LIGOS

Crawford Medical Bldg.
6449 So. Pulaski Road

Valandos pagal susitarimą

I DR. ANNA BALIŪNAS

Luebecke viešėjo amerikie-1 
tis. atvykęs iš Detroito Pranas 
Misiūnas su žmona ir dukra.

Luebecke gyvena Misiūno-1 
uošvienė Adomaitienė ir gimi-! t 
naitis Lukoševičius, kurs kaipo 
teisininkas yra oficialus Lue-

I STANKUS
Construction Company

Atliekame planavimo ir sta­
tybos darbus gyvenamųjų ir 
prekybos pastatų. Jūsų pasi­

rinkimui turime virš 300 
standartinių projektų.

Ofiso ir namų telefonas

PRospect 8-2013

i 7203 So. Western Ave.

Į Chicago 36, Ill.

Akių, Ausų, Nosies ir Gerklės 
Ligos — Pritaiko akinius

2358 West 63rd Street 
(Kampas 63-čips gatvės ir

Francisco Avenue)

Valandos: kasdien nuo 10 iki 
12 v. iš ryto ir nuo 7 ligi 9 v. 
vak. šeštad. nuo 10 ligi 1 vai.
Trečiadieniais uždaryta. Kitu 
laiku susitarus.

PRospect 8-3229 
Rez.: WAlbrook 5-5076

STANDARD FEDERAL
SAVINGS AND LOAN ASSOCIATION

4192 Archer Ave., Chicago, Illinois 60632 
Tel. — Virginia 7-1141

TURTAS $81,000,000 REZERVAI $8,500,000
UŽ TAUPMENAS MOKAME 4%* DIVIDENDĄ 

KAS TRYS MENESIAI.
VALANDOS:
9 iki 8 vai. vale.

9 iki 4 vai. vak.
—- nedirbama

9 iki 8 vai. vak. «
9 iki 4 vai. vak.
9 iki 12 valandos

Paskolos namams įsigyti ar taisyti.

A. ABALL ROOFING

DARBO 
Pirm ad. 
Antrad. 
Trečiad,. 
Ketvirtad. 
Penktad, 
šeeUd.

JUSTIN MACKIEWICH, Jr, 
Prezidentas

ĮKURTA PRIEŠ 50 METŲ

Stogų dengimas ir rinos

Mes taisom, dažom rinas, nu- 
tekamuosius vamzdžius ir ište- 
pam smala vidų ilgesniam nau­
dojimui; naujos rinos įtaiso­
mos iš nerūdijančio metalo, ku­
rio nereikia dažyti.

Plokščių ir iškeltų stogų tai­
symas, perdažymas, smalinimas 
ar naujai uždengimas. Kaminai 
ir “smokestack” pertaisomi ir 
užtaisomi — “tuckpointed”. 
Mes atliekam lauko dažymo, 
mūro užtaisymo — tuckpointing 
ir cemento darbus.

Pilnai apsidraudę. Darbas ga­
rantuotas. Nemokamas įkaina­
vimas. Atidarą visą laiką.

SKAMBINKIT LA 1-6047

Arba RO 2-8778

Tel.: ofiso PR 8-1717
Res. REpublic .7-7868

DR. S. BIEŽIS
GYDYTOJAS ir CHIRURGAS 

3148 West 63rd Street
Po pietų 1—3, vakarais 7—9 

tiktai antradieniais ir penkta­
dieniais. Treč. ir sekmadieniais 
ofisas uždarytas.

Rezid. 3241 West 66th Place

DR. C. K. BOBELIS
Inkstų ir Šlapumo Takų

CHIRURGIJA
Telef. 695-0533 Elgin

425 No. Liberty Street
Route 25, Elgin, Illinois

Valandos pagal susitarimą

Dr. Antanas Rudokas
OPTOMETRIST-AS

4455 So. California—Y A 7-7381
Tikrina akis ir pritaiko akinius 

keičia stiklus ir rėmus 
Valandos: 10 ryto iki 8 vak.

(trečiad. uždaryta)
Seštačl 10 ryto iki 3 p. p.

Ofiso Tel.: CLiffside 4-2896 
Resid. Tel.: WAlbrook 5-3099

DR. P. STRIMAITIS
GYDYTOJAS ir CHIRURGAS

Bendra ir Specialė Chirurgija

4644 South Ashland Avenue

VAL.: nuo 2 iki 4 vaL ir 6 iki 
8 v. vak. šeštadieniais nuo 2 iki 
5 vai. Trečiadieniais uždaryta.

Telefonas GR 6-28^3

Dr. A. Valis - Labokas
GYDYTOJAS ir CHIRURGAS

Specialybė: Akušerija ir Moterų 
Ligos

2524 West 69ih Street

(69os ir Maplewood A v. kamp.)

VAL.: Kasdien 1-4 ir 6-8 vakare 
Šeštadieniais 1-4 vai. p. p.

Tel. ofiso: VI 2-1581
Rez. PRospect 6-4250

DR. V. VILEIŠIS
GYDYTOJAS ir CHIRURGAS 

756 West 35 Street
Priėmimo valandos: kasdien 

1-4 p. p. ir 6-8 vai. vak. 
Šeštadieniais 1-4- p. p. 
Sekmadieniais uždaryta

Tel. ofiso HE 4-212'5
Rez.: GI 8-6195

DR. v. P. TUMASON15
CHIRURGAS

2454 West 7Įsi Street

(71st ir So. Campbell Avė.)

Vai.: pirm., antrad., ketv. h 
penkt. nuo 2 iki 4 ir nuo 6 iki 
8. Trečiad. ir šeštau uždaryta.
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Daug Senų Padavimų 
Užsiliko Iki Siu Dienų 

A - V

Kaip Žmones Saugojo 
“Šventąjį” Kalną

Nemuno dešiniojo kranto 
aukščiausiojo vieta —Rambyno 
kalnas. Netoli nuo Rambyno 
randasi Tilžės ir Ragainės 
miestai.

Senovėje kalnas giriose sken­
do, o dabar visas apaugęs puš­
imis. Tas kalnas senovėje trau­
kė i save lietuvius. Ypač, ste­
bino lietuvius viršūnėje kalno 
gulįs 1 ir Y2 sieksnio (3 metrai) 
aukštumo rudai juodo granito 
akmuo.

Akmenyje, sako, buvę kala­
vijo. žmogaus delno ir pėdos, 
žvėrių letenų atspaudų ir kažin 
koks ženklas, *kurs buvęs lyg į 
šventykla panašus.

Žmonės tikėjo patį Perkūną 
tą akmenį viršūnėje kalno pa­
dėjus ir patį tenai įsikūrus. Po 
akmeniu, sako, buvo pakasta 
aukso dubuo (bliūdas) ir sidab­
ro akėčios.

Iš tolimų tolimiausių Lietu­
vos kraštų nešė žmonės kalnan 
aukų, derliaus, sveikatos mal­
daudami arba dėkodami pasvei­
kę ar už gerus metus ir 1.1. 
Sako, nuo Maskvos bei Smalė- 
nu pusės atvykdavę čionai rusų 
kunigaikščių su gausiomis do­
vanomis - aukomis.

Rambyne susirinkę turtų 
turtai. Kryžiuočiams Prūsų že­
mę paėmus, senosios tikybos 
kunigai vienus turtus čia pat 
pakasę, o kitus bėgdami su sa­
vim pasiėmę.

Laumės, kurios pirma Ram- 
byna ypačiai buvo pamėgusios. 
dabar kartu išbėgusios. Su kal­
nu persiskirdamos jos nulėmu- 
sios: ligi akmenį nepajudinus, 
laimė neapleisiant Lietuvos. 
Akmenį palietus visiems atsira­
sią nelaimių, t i k didžiausiam 

apylinkės varguoliui teksią pa­
kastieji indai ir ūkio padargai. 
Pranašavimas tarytum išsipil­
dęs!

Dar 19-jo šimtmečio pradžio­
je žmonės tebenešę Rambynan 
aukų, gerbę jį ir džiaugęsi savo 
brangenybe.

Ir štai, 1811 m. vienam vo­
kiečiui malūnininkui galvon 
atėję milžinas akmuo savo ma­
lūnui sunaudoti. Žinodamas 
jog vietos žmonės savo akmens 
jam' geruoju neišduos, jis išsi­
rūpinęs tam tikrą vyriausybės 
raštą, kuriuo anoji jam leidusi 
akmenį sau pasiimti.

Tačiau ir šiuo leidimu apsi­
draudęs jis ilgą laiką negavęs 
darbininkų akmeniui susprog­
dinti ir iki malūno atrišti, nes 
aplinkinių niekas neišdrįsęs 
prieš senovės šventenybę pasi­
kėsinti.

Kiek toliau paieškojęs, ra­
dęs pagaliau tris darbininkus 
nuo Gumbinės ir Tilžės, kurie 
padėję jam senolį akmenį nu­
veikti. »

Nepigiai tačiau akmuo mil­
žinas pasidavęs: skeveldrai at­
šokus. vienas jų akį susižeidęs 
ir apakęs, antrasai pavojingai 
sau kelią užsigavęs, o trečiasai, 
kurs akmenį į malūną partrau- 

1 kęs, grįždamas staiga susirgęs 
! ir čia pat mirė. Pačiam malū- 
i nininkui, sako, vėliau nebevykę 
jis įpuolęs į vargą.

Įstabaus akmens nustojęs, 
i kalnas neberimstąs. Jo apačią 
ir šonus Nemunas drasko, plė­
šia: vėjai užnešė viršūnę smilti­
mis.

O 25-iems metams besuei- 
nant, kaip akmenį susprogdino, 
audringa rugsėjo naktį. 18 3 5 
metais, didelė kalno dalis, Ne­
muno paplauta, s u didžiausiu 
trenksmu upėn nugriuvo.

Žmonės suprato, jog talkas' 

Laumių lemta, įvyksta, ir sku­
biai puolė užkastų turtų ieškoti. 
Aukso dubens nei sidabro akė­
čių jie, tiesa, nerado, bet iškasė 
dėlto nemažai sidabrinių, švi­
ninių, varinių, net ir auksinių 
indų ir indelių, kuriuos gal ap­
eigoms senovės kunigai varto­
jo-

Beveik pusę amžiaus vėliau, 
1876 m. liepos mėn., vidudienį, 
Rambyno krantas per 100 met­
rų ilgumo vėl nugriuvo upėn.

Taip tatai šis kalnas vis lab­
iau įra, griūva.

Pradžioje šio šimtmečio ap- 
' sodino jį medžiais ir krūmais, 
tuo būdu sutvirtino jį sutaikė

1 jam galios nuo Nemuno vilnių 
i atsispirti.

Tuo būdu Rambynas buvo 
I visą laiką lietuvių gerbiamoji 
vieta. Ir nors raudoni maskoliai 
šiandien apgyvendino tą ir ki­
tas Prūsų Lietuvos vietas, bet 
ilgai netrukus jie iš ten išsineš­
dins. Rambynas kaip buvo taip 
ir pasiliks lietuvių žemėje.

Įdomi Statistika

Žmogus per dieną pasako 
apie 18,000 žodžių. Tai sudaro 
apie 50-60 puslapių spausdintos 
knygos.

Tuos tyrimus prieš kiek lai­
ko atliko vienas šveicarų mok­
slininkas su pagalba fono-sten- 
ografinių aparatų.

Jis tyrė įvairių rasių ir tau­
tybių žmones.

Komplimentas

Garsus prancūzų rašytojas 
Voltaire padarė pirmą vizitą 
karaliaus numylėtinei Madame 
Maintenon. Pastaroji jo paklau­
sė:

—Būdamas Berlyne, gal tam­
sta matei baleto šokėją Berbe- 
riną?

—Taip, mačiau.
—Ar tiesa, kad ji yra gra­

žiausia moteris Europoje?
—Aš taip maniau, iki nepa­

mačiau jūsų —atsakė Voltaire.

Nei Vienas Žmogus 
Nėra Per Senas Mokytis

Mokslininkų stebėjimais, mo­
kytis niekad nėra per vėlu, nes, 
kaip gyvenimas parodo, viduti­
nio amžiaus ir senesnieji žmo­
nės dažnai yra linkę geriau 
naujus dalykus išmokti — vis- 
vien ar tai liečia kokį nors am­
atą, ar kalbas, ar šiaip ką nors 
naujo.

Universitetuose pastebėta, jog 
nuo 30 iki 39 mėtų ir nuo 40 iki 
49 metų studentų grupėse moks 
line pažanga yra žymiai dides­
nė, negu jaunesnio amžiaus 
studentų tarpe.

Vyresniojo amžiaus studen­
tai pasirodo yra labiau tikę 
protiniam darbui.

Kai pradedama mokytis kuri 
nors svetima kalba, tai 37-57 
metus turį mokiniai būna, pa­
žangesni, negu 14-18 metų jau­
nuoliai arba 9-11 metų vaikai.

Jei tenka mokyti kokį nors 
amatą, a r sporto įmandrybes, 
tai suaugę iki 45 metų (ar net 
ir vyresni) visai prilygsta sep­
tyniolikmečių a r devyniolik­
mečių sugebėjimams.

Suaugusius labai lengva iš­
mokyti plaukti, čiuožti, rpoder- 
ninius šokius šokti, dviračiu 
važinėti, laivo bures tvarkyti 
ir pan.

Suaugę žmonės ir vyresnio­
jo amžaus mokiniai viską grei­
čiau supranta it lengviau iš­
moksta. O išmokę,# jie jau nebe- 
užmiršta. nes viską grindžia 
gyvenimiškuoju patyrimu.

Niekad nėra vėlu ko nors 
mokytis. Ir nei vienas žmogus 
nėra per senas ką nors naujo 
išmokti.

Tai patvirtina mokslininkai 
—to klausimo tyrinėtojai.

Trūksta Smulkių Monetų

Denver, Colo. — Kaikurie 
vietiniai bankai moka $2 už pri­
statytus $1.95 smulkia moneta.

STEIGIA NEW YORKE 
JUOKŲ MOKYKLĄ

Grupė amerikiečių sociologų 
pareiškė, kad “juokas vaidina 
svarbią rolę kasdieniniam gyve­
nime, bet tik tuomet, kai jis 
elegantiškai pasireiškia”.

Paskatintas tokiais tikrini­
mais, “Psichologijos Institu­
tas” New Yorke nusprendė įs­
teigti juokų mokyklą. Organi­
zatorių nuomone, apie 60 nuoš. 
moterų nemoka juoktis, bet su 
mažom pastangom ir 200 dole­
rių tas trūkumas būsiąs praša­
lintas.

Miegas Irgi Atima 
Nemažai Energijos

Miegodami, mes taip pat 
naudojame nemažai energijos. 
J e i miegame aštuonias valan­
das, kvėpuojant, mes pakeliam 
antklodę bent 7,000 kartų.

Iš to daroma išvada, kad žmo­
nės. kurie miega apsikloję plo­
nesne antklode, geriau pailsi, 
negu tie, kurie mėgsta palįsti 
po sunkiais patalais.

Mokykloje

—Jei tavo tėvas, vaike, rei­
kalų verčiamas, išeis iš namų I 
7 vai. vakare ir per dvi valan­
das tuos reikalus atliks, tai ka­
da jis sugrįš į namus?

—Ketvirtą valandą ryto, pa­
nele mokytoja!

—Kaip tai-juk jis iš namų 
buvo išėjęs 7 vai. ir per 2 va­
landas visus reikalus jau atliko! į

—Bet mano tėvelis, kurį nors! 
reikalą atlikęs, vis užeina į kar- 
čiama jį “aplaistyti’. Dėl to 
anksčiau keturių valandų ryto i 
jis į namus jokiu būdu negali 
sugrįžti.

Iš vienos muselės, bėgyje 10 
mėnesių galėtų išsivystyti apie 
5 milijonai muselių, jei visos 
gyventų ir veistųsi.

Nevienodi Esam Mes

Mūs gyvenimas painus, 
Daugeriopai įvairus, 
Būn jis kartais malonus, 
Pasikeitęs, būn kartus.

Būvio kova reikia vest, C f

Tą per amžių reikia tęst.
Būna kartais daug džiaug­

smų,
Būna daug ir ašarų.

Reik priimti, kas atein, 
Kas atein, tas ir praein, 
Ar tai būt linksma dalis, 
Ar baugi pati mirtis.

Sykiais aušt giedri diena, 
Sykiais trenk į mus audra. 
Tęsias tas vis neilgai.
Kartais trunka gan trumpai.

Nevienodi esam mes, 
To nei kiek nebūgštomės. 
Vienodumas būt grasus, 
Pažangai nepaslaugus.

Patyrimas moko nūn, 
Kad drąsieji, jei ir žūn. 
Jų didingieji darbai 
Tveria tarp mūs amžinai.

—Perkūnas

Kvadratinei Myliai 
51 Tonas Dulkių

Jeigu jūs Chicagoje išeisite į 
gatvę ir, pavaikštinėdami. pa­
darysite mylią kelio, tai žino­
kit, kad tos mylios atstume bus 
51tonas dūmų ir dulkių.

Apie State ir Adams gatves, 
apskaičiuojama, kad net...........
385 dūmų ir dulkių tonai. Ir vi­
sa krenta ant mūsų drabužių ir 
dalį to mes įtraukime į savo 
plaučius.

Švariausia vieta Chicagojei 
yra 7350 Pratt, kur tik 15.66 to-1 
nų kvadratinėje mylioje d u 1- 
kių.

Geras drabužis blogo nepa­
taisys, menkas — gero nesu­
gadins.

Gegutės balsu skurdo nenu- 
sikratysi.

AR ATSPESITE 
ŠIAS MĮSLES?

1. Aplink pirtelę raudoni ta­
keliai ?

2. Tėvo diržas nesulenkia­
mas, močios skrynia neuždaro­
ma. sūnaus žirgas nesulaiko­
mas?

3. Didumo kaip višta, sun­
kumo kaip plunksna?

4. Tūkstantis skylelių vie­
name tiltelyj?

5. Be kojų, o visur vaikšio- 
ja, net po kišenes žmonėms lan­
džioja?

6. Gardus, saldus, lėkštėn 
nepadedamas?

7. Ateina slaptai, išeina vie­
šai?

8. Trys stovėjo, t i k vienas 
nuėjo

9. Kai žemėje buvau —visų 
mindoma kenčiau, kai iš žemės 
išėjau —kietu akmeniu virtau, 
kai su draugais suėjau —baisio­
je ugnyje degiau?

10. Padėk ant balto - baltas, 
padėk ant juodo-juodas, pasta­
tysi —saulę pamatysi?
Atsakymai: 1. Karoliai, 2. Ke­
lias, ežeras, vėjas. 3. Balionas 
4. Korys, 5. Pinigas. 6. Miegas, 
7. Mirtis. 8. Kibirai ir nešėjas, 
9. Plyta. 10. Stiklas.

Rimta Priežastis

— Kaip tau ne geda! Dar tik 
dešimta valanda ryto, o tu jau 
esi girtas, girtutėlis.

—Tu man, brolau, turi at­
leisti ... Aš neturiu laikrodžio.

FOR RENT — BRIDGEPORT

5 Room Flat — Second Floor 
Front. Not Heated. Reasonable 
Rent.

Apply: Mrs. Sophie Yurkevich 
3324 So. Halsted Street 

Chicago, Illinois

E! “■ <|

Chicago Savings and Loan Association
Du kiemai automobiliams pastatyti 
veltui. Į vieną galima įvažiuoti iš 
Western Ave., o kitas užpakaly namo

PARKING

Duodame paskolas namams pirkti, statyti naujus namus arba perfi- 
nansuoti jūsų seną paskolą naujai susidariusioms jūsų sąlygoms. Atsi­
minkite, kad Chicago Savings labai lengva pasiekti telefonu ir pasitei­
rauti apie mūsų sąlygas. Dar geriau atvykti asmeniškai ir gauti nemoka- 
mą patarimą iš geriausio šios srities specialisto.

Svarbu pasirinkti vietą pinigams taupyti, bet dar svarbiau pasirinkti 
vietą, iš kurios gali finansuoti arba gauti paskolas savo namams ar apar­
tamentui. Kviečiame bet kada užeiti, būsite nuoširdžiai sutiktas!

HANDY HOURS
Monday __ 12:00 P.M.-8:00 P.M.
Tuesday — 9:00 A.M.-4:00 P.M. 
Wednesday_ Closed All Day
Thursday — 9:00 A.M.-8:00 P.M.
Friday . . 9:00 A.M.-8:00 P.M.
Saturday 9:00 A.M.-12:30 P.M.

MARQUETTE PARKE AMERIKOS LIETUVIŲ SOSTINĖJ
Chicago Savings & Loan Association žymesniųjų krašto finansi­
nių įstaigų tarpe yra viena stipriausioji, saugiai ir pavyzdingai 
tvarkanti savo biznio reikalus. Mes nesiveržiame tapti pačia di­
džiausia įstaiga, bet dedame pastangos visuomet teikti geriausius 
patarnavimus mūsų taupymo ir skolinimo nariams, ir siekiame 
visada būti stiprūs finansiškai. Chicago Savings bendrovė per

visus 40 savo gyvavimo metų visuomet yra išmokėjusi savo tau­
pyto jams pilną taupomą sumą ir mokėjusi ne mažesnius, kaip 
3% dividendus.

į

Šios bendrovės vadovybė ir šiandien tęsia tą pačią atsargią, 
protingą administravimo politiką, kuri apsaugo Jūsų santaupas 
ir neša gerus dividendus. Anticipated Dividend on

Investment Accounts

6245 South Western Avenue Chicago 36 .Illinois GRovehill 6-7575

¥ 
¥ 
¥ 
¥ 
¥ 
¥ 
¥ 
¥ 
¥

*

¥

¥ 
¥ 
¥ 
¥ 
¥

Vacation Club
College Bonus Savings
Home Mortgage Loans

Christmas Club
Insured Family Savings
Notary Public Service 
All Types of Insurance 
Free community rooms for your

Cash checks and pay all family 
bills with our 
order checks. f 
to members. 
U. S. Postal 
Service
Sell and redeem U. S. Bonds

special money

Stamps Machine

Drive-in Window 
S*ve-by-Mail Kita 
Travelers Check* 
Safe Deposit Boxes
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SANDARA

PATARIMAI SEIMININKĖM
Paukštienos Sultinys
Pagrindas Skaniai Sriubai

Reikia paimti: 1VG svaro 
paukštienos, */ą petražolės, pu-1 
sę svogūno. 1 morką, % saliero, j 
10 kvepiančių pipirų ir 3-5 
kvortos vandens.

Daroma taip: Paukštienos 1 
sultinį galima virti iš įvairiu 
paukščių mėsos bei jų kaulų.

Mėsa bei kaulus supiausty- 
ti nedideliais gabalėliais ir už­
pylus šaltu vandeniu, virti.

Kai vanduo užvirs —nugrai­
byti putas, sudėti nuvalytas ir 
supiaustytas daržoves. Pamažu 
viską virti atidengtame puode. 
Kai mėsa išvirs, tada reikia ją 
išimti, o sultinį perkošti per 
sieteli ir užbaltinti grietine.

Gabalėliais Spirginta 
Jautiena Grietinėje
Reikia paimti: 2 svarus ge­

ros jautienos mėsos, 2 svogū­
nus. V2 šaukšto tirpyto sviesto, 
1 stiklinę grietinės. IV2 šaukšto 
miltų.

Be to. 2 šaukštus tomeičių 
košės, maltų pipirų, petražolių 
lapeliu ir druskos.

Daroma taip: Nuplauta nu­
sausintą jautieną. supiausty- 
ti skersai raumenų 2 plonais 
gabalėliais ir išmušti.

Paskui supiaustyti mėsa pa­
ilgais, plonais gabalėliais, pa­
barstyti druska, pipirais ir ge­
rai apspirginti viską riebaluo­
se iš visų pusių.

Vėliau pridėti smulkiai su- 
piaustytų svogūnų, pabarstyti, Į 
kad užvirtu. J I

Paduodama į stalą su virtom 
ar keptom bulvėm.

Raudonos Pupelės
Paimti reikia: 2 dėžutes (po 

1 svarą) raudonų, nusausintų 
pupelių, (kidney beans) 1 pub-1 
dūką kapotų salierų. 2 kietai 
virtus kiaušinius (smulkiai su- 
piaustytus), 2 valgomus šauk-: 
štus krienų, ¥4 puoduko majo­
nezo, 1 šaukštelį druskos.

Be t o, ¥4 šaukštelio pipirų, 
1 šaukštelį supiaustytų smui­
kai svogūnų, 2 valgomus šauk­
štus acto arba “pickle juice.”

Daroma taip: Salotinės dug-; 
na iškloti salotų (lettuce) la­
pais. Tad sudėti viską į tą salo­
tinę ir sumaišius, papuošti kie­
tais virtų kiaušinių griežinė­
liais.

Tuna su Ryžiais ir 
Žaliais Pipirais
" ------- . IPaimti: 2 puodukus virtų ry­

žių, V2 puoduko “catsupo”, 1 
maža susmulkinta svogūną, 1 
dėžutę (7 uncijų) tūnos žuvies 
ir 3-4 žalius pipirus, kuriuos 
supiaustyti pusiau, išėmus iš jų 
sėklas. Tada pripildyti tas pipi­
rų puses su ankščiau padaryta 
mase.

Vėliau. sudėti į blėką ir pa­
kepti prie 350 laipsnių karščio 
apie 3jL-minučių.

Po mūsų Viešpaties antrojo 
atsilankymo, įvykusio 1874 m. 
buvo laikas ‘‘pjūties”, kurios 
pirmenėje dalyje įvyko susirin- • 
kimas Kristaus jaunosios; vė­
lesnėje to priespaudos laiko da­
lyje bus griaunamos dabarties 
įstaigos ir prisirengiama įsteigti 
naują Karalystę.

Pasinaudodami tat (pranašin­
gojo žiburio šviesa (Psalmė 119: 
105; 2 Petro 1:19) pažiūrėkime 
dabar į kai kurias pranašystes,, 
kalbančias apie šitos Aukščiau­
siojo Karalystės įsteigimą.

Ji bus penktoji visuotinoji 
žemės viešpatystė be pabaigos; 
įr joje bus palaiminti visi jos

Jos įkūrimas buvo atvaizduo­
tas trimitavimu Jubiliejaus tri­
mitais (3 Mozės 25:9); todėl per 
pranašą Agėjų (2:8) pasakyta, 
kad pagaliau ji bus pripažinta 
kaip “visų tautų pageidavimas”.

Dabar atkreipsime domesį į 
—įsteigimą “Dievo karalystės” 
arba “dangaus karalystės”, bet 
atsiminkime ką jau sužinojome 
iš Šventojo Rašto (skaitydami 
pirmąjį Tomą 302-315 pusi.) 
apie tos karalystės valdytojus ir 
iš ko jie susidarys.

(Bus daugiau.)

Kas įdomaujasi apie Tiesą, 
reikalaukite knygų katalogą. 
Neturtingiems .siunčiam (Vel­
tui) mažas knygeles ir trakta­
tus. Pareikalavus, siųskite šiuo 
adresu: L. B. S. A.

212 E. 3rd. Spring Valley, Ill.
U. S. A. (61362)

Trumpa atmintis i r trumpa 
suknelė nepakenkia merginai 
turinčiai gražias kojas.

Vaiko Logika

Mažas Antanukas varto kny­
gą su paveikslais.

.—Kas yra, tėveli? —klausia 
jis.

—‘Tai liūtas.
—Air tu bijais liūto, tėveli?
—Visai ne, visai ne.
—O kas tas yra?
—Tai dramblys.
—O ar tu bijai dramblio?
—Aišku, jog ne.
—Tai tu. tėveli, bijaisi tik 

mamos, ar ne?

Vezuvijaus ugniakalnis pirmą 
sykį prasiveržė 79 metais po 
Kristaus ir jo lava tuomet už­
liejo Pompėjaus i r Herkulano 
miestus.

Augalai b e šviesos neauga. 
Bet nuolat šviesoje nežydi ir 
nesudaro sėklų.

SHOP WELDERS, SHOP MEN 
AND SHOP HELPERS 

WANTED
Good opportunity for advance­
ment and to learn welding and 
pipe fabrication.

Apply
E. B. KAISER Co.

2114 W. LAKE AVE. 
GLENVIEW, ILL.

MR. MANGELSDORF 
PA 4-4500 anr SP 4-6666

Būk tik kur nors pasekminę 
gas ir tuojau atsiras nemažai 
tokių, kurie tau ims pavydėti.

LOMBARD BY TRANS. OW­
NER Moving to Fla. 3 Bedrm. ' 
Brick 3 yr. old Bi-level. Blt-in 
kit. & din. area, w-w crptg., 
pan. rec. rm., At-in bar. Priced 
to Sell. 629-5249.

Business Opportunity

THIS IS A REAL BARGAIN! 
RESTAURANT FOR SALE in 
Western Suburb. $3,000 down 
will handle.

833-1132

BAKERY & BUILDING 
BY OWNER

For Sale, Fully equipped. Living 
quarters. Good going business. 
A bargain at $19,000. Priced for 

Quick Sale.
526 - 8505

Help Wanted — Female

MACHINISTS
JOURNEYMEN

Good starting salary

PUNCH PRESS
OPERATORS

Experienced
Full line company benefits 

Good starting salary •

NORTHLAKE
COMMUNITY 

HOSPITAL
NORTHLAKE. ILL.

— REGISTERED NURSES
— EMERGENCY ROOM 

NURSES
— NURSES FOR O. B.
— L. P. N’s
— NURSES AIDES

Better than average salary. All 
fringe benefits. — Needed for 
all shifts and in all departments 
— Full time, part time. New 
Hospital Policies.

CALL DIRECTOR OF

Shift differential premium ex­
tra. 8 paid holidays, family hos­
pitalization and surgical plan, 
sick benefits, life insurance.

These liberal benefits
at no cost to you.

Cafeteria on premises, nominal 
price.

Good working conditions
Call Mr. Mannon

Fillmore 4-7883
or come to the employment 

office

AMERICAN CAN CO.
13 AVE. & ST. CHARLES ROAD 

MAYWOOD

WEBCOR, INC.
Chicago, Ill.

500 W. Huron St.

NURSES

MISS A. POCAN
FILMORE 5-8100

Dievo Karalystės 
Žinios

Jos ĮKŪRIMAS IR 
PASIRODYMAS

“Ir ateis visų tautų pageida­
vimas”, — Agėjo 2:8. *

“Anuo gi metu Jeruzalę va­
dins Viešpaties sostu, ir visos 
tautos susirinks į ją vardan 
Viešpaties Jeruzalėje ir nebe­
vaikščios paskui savo piktos šir 
dies nelabumą” —

Jeremijo 3:17.
“Paskutinėse dienose Viešpa­

ties namų kalnas stipriai stovės 
kalnų viršūnėje”. —

Mikėjo 4:1,2.
Tyrinėdami dieviškąjį planą 

mes jau sužinojome šį tą apie 
‘‘Dievo rūstybės diena”, ir pa-: 
matėme, kad ji degins visokią 
nuodėmę ir saumylumą; bet 
dabar, pasinaudodami Biblijos 
šviesa, mes pažvelgsimev į pa­
geidaujamąjį įsteigimą Dievo 
karalystės, kurioje visos žemės 
giminės bus palaimintos; nes 
pašalinus netikusi esamojo 
laiko ir praeities nusistatymą, 
bus įvesta nauja ir daug gėrės 
nė tvarka.

Kuomet gąsdinantys artimos 
ateities įvykiai veda pasaulį į 
baimė ir išgąstį, kurie gi žiūri į 
tuos dalykus gyvendami “Auk­
ščiausiojo slėpinyje”, tie paste­
bi už priespaudų debesų skai­
sčia šviesą, kuri verčia juos pa­
žiūrėti aukštyn, pakelti savo 
galvas ir džiaugtis, nes jų iš­
gelbėjimas priartėjo, o taip pat 
pagalba visiems, kuriuos Jė^us 
atpirko savo brangiu krauju.

Palaiminimas ateis ant visų 
tada kai “užtekės Teisybės Sau­
lė. ir sveikata bus po jos spar­
nais”. — Malakijo 4:2.

Ką mes jau iki šiol aiškinom 
yra taip aiškiai apreikšta, kad 
paprastas skaitytojas galėjo pa­
sinaudoti. Bet dabar mes nagri­
nėsime dalykus, kurių išmany­
mui reikia nuodugnesnio Vieš­
paties Žodžio ištyrimo ir stiprės 
nio tikėjimo, nes svarstysime 
dar nematomus dalykus, į ku­
riuos įžiūrima tik tikėjimo aki­
mis.

Juk iš Dievo žmonių reika­
laujama, kad jie vaikščiotų ti­
kėjimu, o ne regėjimu, o tikė­
tų tam, ką Dievas yra žadėjęs,

ir ką Jis gali pilniausiai įvyk­
inti. Romiečiams 4:18-21.

Savo mokslumu ar išmintimi 
niekas negalėtų nieko apie tai 
sužinoti; bet visi, kurie buvo 
šventos dvasios patepti, tiki ga­
lybei Dievo, apie kurį pasaky­
ta: “Nepražuvo nei vienas žodis 
iš viso to. ką gera jis yra kal­
bėjęs” (1- Karalių 8:56); šitie 
pilnai pasitiki ir kantriai lau­
kia visų pažadų gerų dalykų 
įvykimo.

Pirmame ir antrame Švent 
raščio Studijavimų tomuose 
mes įrodinėjom, kad “Pagonių 
Laikai’. “— nuo vaizduojančios 
Izraelio karalystės pašalinimo 
iki Mesijinės karalystės įkūri­
mui — turėjo pasibaigti po 
1914 metų.

Real Estate for Sale

STENO — RECEPTIONIST 
Experienced & Capable of ac­
cepting responsibility. Good Sa­
lary. Pleasant working condi­
tions. Apply:

Mr. Kotars, 
MICHIGAN AVĖ.

BANK
30 N. Michigan 1

Per. Dir.
NATIONAL

DE 2-5522

BRIGHTON AREA — By Ow­
ner. Vk Story Brick Bldg. Six 
Rms. down 3 Bedrms. 472 Rms. 
up 2 Bdrms. car gar., oil ht. 
water heat. Gd. income. Nr. 
schls & churches. Gd. transp.

FR 6-7592

APARTMENT FOR SALE

New Beautiful Deluxe Apt.

Rooms, air-cond. radiant 
built in kit. 
Vinyl floors

2% 
heat, 
bath.
Archer Ave. Call
for Mr. Weeks.

full ceramic 
thruout. 4444 
927-8201 Ask

Tin Plate Sorters
Prefer Experienced Girl on 
Electric Micrometers, will train 
if necessary. Excellent opportu­
nity for permanent employ­
ment. Apply- in person

Mr. Ruddy
J & S Tin Mill Products

3400 North Powell 
^FRANKLIN PARK, ILL.

Telef. GL 1-3100

MATERIAL
HANDLERS

(Stock)
Experience not required

Full line company benefits
Good starting salary

WEBCOR, INC.
Chicago, Ill.

500 W. Huron St.

DRILL PRESS
OPERATORS

Excellent starting salary 
Full line company benefits

APPLY IN PERSON

WEBCOR, INC
Chicago, Ill.

500 W. Huron St.

CHEMIST OR 
CHEMICAL ENGINEER

Expanding paper mill desires chemist or chemical engineer, 
preferably with I or 2 years experience.
Duties will include process analysis and control in pulp mill, 
paper machine and boiler water treatment as well as quality 
control. Position can become part of product development pro­
gram.
Energetic, ambitious indi\ idual with creative technical abilities 
can expect to advance to technical or production supervisor po­
sition. Mill is located in south coast area of Oregon, approxi­
mately 200 miles south oi Portland. Inquiries will be answered 
in strictest confidence.

Also Immediate Opening For 
ELECTRICAL ENGINEER

With one or more years experience in the Pulp and Paper busi­
ness. Duties will be primarily electrical but will be ekpected to 
expand into instrumentation and general pulp and paper engin­
eering. Energetic, ambitious individual can expect promotion 
and diversification within the management team. Mill is located 
on the south coast area of Oregon approximately 200 miles South 
of Portland.

Kindly Write — Personnel Mgr.

MENASHA CORPORATION
P.O. Box 329, 

North Bend, Oregon

ASSEMBLERS
Punch Press Operators 

You Must Be Experienced
— With Good Local work 

record.
Steady Employment

PLUS Benefits
Days • 8 A. M. to 4:30 P. M.

BERN’S AIR KING
■ 3050 N. ROCKWELL

HICKORY HILLS BY OW- 
■ NER. Forced to Sell. Trans, to 
I Calif. Brand new 3 bedrm. 
Ranch w/att. gar. New furn., 

! crptg. & drapes. $18,900. Days 
I 523-1160, eve’s & wkends.

636-9147

WOODDALE — N. W. 6 and 
4 rooms, 2 car gar., 100x165 lot.

■ Beau, fruit trees. Good transp. 
to Loop. Nr. churches & schls. 
BY OWNER.

PO 6-5347

Appliance Repairman
[Ages 21 to 45 years]

Experienced for washing ma­
chines, dryers and ranges. 
Must be familiar with phases 
of all makes of washers and 
ranges.

Fine benefit program.
Apply Employment Office 

14th Floor

HUDSON’S
Downtown

DETROIT, MICHIGAN

RESORT PROPERTY
RESORT ON LAKE 

CATHERINE
with good living qrtrs., Grocery 
Store, Lge: Bar, Dining Rm. 
seats^l25, 3 Cottages, Launching 
for boats. Lge. parking lot. 
$80.000 Mtge. $55,000.

RO 4-4100

Real Estate for Sale

HINSDALE BY OWNER

Power Plant Engineer
Permanent position available 
for a power plant engineer 
with high pressure steam and 
refrigeration experience. First 
class unlimited license required. 
Ejcellent salary and benefits. 
Idfeal working conditions. For 
further information contact:

MRS. ZELLA HARRINGTON

Parke Davis & Company
Personnel Representative 

2800 Plymouth Road 
Ann Arbor, Michigan

3^ Acres. Beaut. Log house, 4 
bdrms., Liv. rm. 19x24, din. rm. 
22x11.6. New kit. dishwasher 
2 baths, 2 Fiipls, Den. scrnd. 
pch. Taxes $480. Price for quick 
sale. FA 5-2592

PALOS HILLS — By Owner/ 
Unusual Buy. Contemp. Ranch. 
Beau. Indscpd. wooc^d acre; 4 
bdrms., crptg., centr. air-cond, 
gas heat, 2 tile baths, lge rec. 
rm. At. send, patio. Mid 30,8. ‘

NE 6-5970

ARLINGTON HEIGHTS — 
Stone Gate. On pkwy. Colonial. 
2,000 sq. fr. 6 rms., 3 lge bdrms., 
1% baths, fin. rec. rm., scrnd. 
porch, gar. Immed. poss. Low* 
30’s. Owner trans. CL 3-3812

STOCK HELPERS 
FREIGHT HANDLERS

' • AND

ORDER FILLERS
— FULL TIME —

There are other OPENINGS immediately available if you 
are a High School Graduate or equivalent, and are in good

Physical condition.
Employee discounts and other Benefits are yours.

Apply IN PERSON 9 A.M. to 3 £.M.
MUST BRING HIGH SCHOOL DIPLOMA. S. S. CARD 

and Proof of Discharge if you are a Veteran
MONTGOMERY WARD 
10601 SEYMOUR AVE.

(1 BLK. West of Sahara Inn)
FRANKLIN PARK, ILL.

Cutting Tool Manufacturer Has Openings For: 
Experienced

SURFACE GRINDERS
MILLING MACHINE OPERATOR

BRIDGEPORT OPERATORS
STEADY JOBS — TOP WAGES — FRINGE BENEFITS

• Apply, write or wire

MODCO TOOLS
21100 COOLIDGE HIGHWAY OAK PARK, MICH.

TOOL ROOM POSITIONS
We Have Openings For Experienced Men As:

TOOL 8 DIE MAKERS
SURFACE GRINDERS

DIE SHARPENERS
Excellent starting rate. Work in a newly completed aircon­

dition tool room — the most modern in Chicago 
FREE INSURANCE — SHIFT PREMIUM 

PLUS 2 WEEKS PAID VACATION 
AND OTHER BENEFITS.

Phone, write or visit Personnel Dept.
Interviewing daily 8:30 A.M. to 5 P.M.

Sutarday until noon.

TEMPLE 
Steel Company 
MAGNETIC STEEL LAMINATIONS FOR THE 
ELECTRONIC AND ELECTRICAL INDUSTRIES 

5431 N. DAMEN AR 1-8828

SALESWOMEN
FULL TIME OPENINGS IN

DRESSES ’ ACCESORIES 
COATS AND SUITS 
MUST BE EXPERIENCED

GOOD EARNINGS, LIBERAL DISCOUNTS
MANY COMPANY BENEFITS 

APPLY IN PERSON

BOND’S, 240 S. STATE

• Mechanics - Needed J
We have the following immediate openings for mecha­

nics up to 58 years of age:

•CAR MEN 
•PIPE FITTERS . 
•ELECTRICIANS
Only fully qualified men, seeking Job Security, Good 

Wages and Steady Work with Excellent Company Benefit*, 

need apply.

Master Mechanic’s Office

ROCK ISLAND LINES
4949 So. Wentworth Ave.. Chicago. Illinois
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Jonas ir Anė Kasperai rug­

sėjo 27 dieną švęs mėtų sa- 
Vo vedybinio gyvenimo šven­
tu. Abū yra daug pasidarbavę 
Žrono lietuvių parapijos gero­
vei. •’

Jonas, kuris yra kilęs iš Uže- 
šuvių kaimo, Tauragės apskri-( 
tiešj 'atgijęs' iš' Lietuvos i Zid- 
no Parapiją įstojo 1915 ir nub 
Fu mėtų’ ėjo [vairias parapijos 
Vyreshtųjų " pareigas 'iki 1058 
hriėtu.
n'^fyip gi jo daug dirbta Lietu­
viu “E Vangeli kil Liuteronu. (Vy­
ru Šalpos) draugijos labui, o 
taip io daug darbo pašvęsta, su­
kimam Zf6nbn Ėfoftti l5rėugys- 
tę, kuri buvo įsteigta 1923 m. 
ir kuri į Lietuvių Ev. Liutero­
nu Draugystę įsijungė 1931 tnė-

“ Jono žmona. Anė, gim. Jušky 
tė daūg?!yra dirbusi Zibno Pa­
rapijos Dorcas draugijos ir 
Ziono’" Dukterų Dratlgijos tiks­
lams, suruošdama parengimifc

Paleckiniai Negąlį SuppąsP 
f^ocĮpl Karves Duoda Mažai Pieno

Aliarmas Dėl Mažėjančios 
Pieno Gamybos

Paleckinių kontrolė labai ati­
džiai seka, kad ok. Lietuvos kol­
chozai laiku ir su kaupu valsty­
bei parduotų nustatytas produk 
tų normas.

Šiais metais ypačiai žiūrima, 
kad nebūti!' atsilfekdiha^lu pie­
rid1 padūktais, fcfcip skel­
bia ’"‘Tlegdfė*’ PAMlnėš vals­
tybini kontrolės komitetas. 
hsių metų vasarcfc sausra ėilėje 
gamybinių valdybų sukėlė tam 
tiktų sunkumų pieno gfcntyboje 
gamyklinių laikotarpiu*.

ŠaVštos eš^ičids kaltos, kad 
Žerhaftija atžlfeka ŠU pienę 
pristatymu valstybei. Višaki blo 
gai esą Kretingos gamybinėje 
valdybėje. kūH pieno
gamybą atsidūrė vifcftaje pas­
kutinių vdetų respubtikūjė”. — 
kbnstatuoja vyHifosiw kontro­
lės organas “Tiėšbje” viešai pas 
kelbtame i spėjime-.

Klausimą apsVAtstęs, kpntro- 
lėi komitetas ’ pfiėfės fsvadą, 
kad '4*^ktAH^siappHė£astis, ko 
dėl- sumažėjo karvių produkty­
vumas, yra tai, kad daugumb- 
jg u^Įų tįjogai ąrgahizųptaš gat­
vių ganymas, girdymas, papil­
domas šėrimas, o taip' pat ne­
maža jų buvo bergdžios.

Is 52 bulių, naudojamų kar­
vių kergimui, Kretingos gamy­
binės vaidybos kolchozuose Ir 
sovcĮiozuose. tik 9 esą klasiniai.

Kaha ir' Kretingos gamybinė 
kolchozu ir sovchozų valdyba, 
nepėtėrikinhrhai' organizavusi 
pieno gamybą ir paruošas ga­
nykliniu laikotarpiu.

Tokie ir panašūs smulkme­
niški įspėjimai yra viešai ir pri-

Pasiutjjąo Ligą Gali
Paliesti Visus GyvuliusY • 1*7 1

Pasiutimo liga gali apsirgti 
ne vien šunys, o taipgi voverės,
kiškiai, šeškai, lajSės, šikšnos- 
pamrai ir net žiurkės.

Amerikoj pasitaiko nemažai 
Žiponįij, kurie |?ūna ąpriejanli, 
namie, farmose arba miškuose.

ir savo aukomis ir darbu užti­
krindama parengimų pasiseki­
mą. * ‘ ‘ '

Jono ir Anės sutuoktuvės 
įvyko 1914 m. rugsėjo f^7< d. 
feiono bažnyčioje, i!§00 So; Pė- 
oria. kur seniau liettrMai evėn- 

Į gelikai liuterbfiai' šilę mėtų 
rinkdavos pamaldoms ir buVo 
atffėkėmos bė^nVtlnės apeigofe; 
" U? 'd . lucf no *<•* i jKasperai isąugirto tris duktė- 
ris: Idą, jįlą, ir* jUtfjrę, kurios 
visos yra ’ sųĮčųrųęips ’ šėirh'ab' 
taip gi šeimą yra" sukūręs sū­
rius Albertas.. . , L i/.l v44

JCasperai cįžjaugiasĮ 10 anū­
kais.

SękmAdipU, rugsėjo 27 d. 
Ziono Parapijos bažnyčioje būs 
Jono'ir" Aries'Kašpėfų ‘ 50‘ m‘ėtVr 
vedybinio' gyvėfiimd sukaktis 
atitenkamai įyarriineth, o sukak­
ties pagerbimo ' ptrota būS' Su­
ruošta Pakšto salėje, kur daly­
vaus skaitlingi giminės ir dadg 

• Kaspęrų prietelių.

vačiM dairomi atskiriems kol­
chozams aukščiausios kontrolės 
įstaigos .
’■ Matyt, kontrolieriai, kuritj 
armija išaugus per* 40.000, ir d Ar 
bo neturi, ir nori įsiteikti patti 
jos viršūnėms bei Maskvai. kac| 
taip uoliai seka atskirų kolchd7 
zų ūknnkavmą.

Žinoma, rūpi ir “vyresnįjį 
broli” Maskvoje geriau aprū­
pinti lietuvišku "sviestu ir grie­
tine nei iki ^Įol... -■

Rekordinis Mėsos
Importas į JAV.
J t cO r »•
Washington. — Jungtinės 

Valstybės vitšina Angliją irh2 
portavime jautienos ir veršie­
nos. pereitais metais buvo At­
gabenta Į šią šAlį 1 bilijonas, 
700 milijonų svarų, tuom tarpu 
kaip Anglija importavo kiek 
daugiau kaip 1 bilijoną svarų.

INDIJA PADARIUSI f* M' Hit MM
“SLA^T^” SUJĄRTĮ
su "

Maskvoje pripažinta, kad 
esanti pasirašyta Rusijos šutais 

Į tis su Indija.' Kas ta sutartis, 
neskelbiamo. Sakoma, kad tai 
tcarihe sutartis, pažadanti* talką 
kovoje prieš " Kiniją. Sutartis 
būsianti paskelbta Indijos sos­
tinėje.

Pastaba Abi® Kvailius

Jeigu kvailys suprastu, jdg 
jis yrą įo^s. tai ąiiibįįatiniai 
paliautu Buvęs jtvaijlu.

Js to ga|jnąą įfvądą,
jog kvailiai" jtsipanda įs tarpę 
tų. kurį^ njnanp, J°g nėra kvai; 
ii ai.

Sunku Atspėti

Kokios rūšies mergina yra 
toji Elzbietą?

—Nelengva ąpifyrėžti. Į] ę V i 
peręitų ųie f ų ‘skry^ląjig, kai­
liniai ygliąųsios mados, o gyve­
na iš ateinančių metų įeigų. 
na n? atemanrrn mero rpiprr

lUDSON'S DOWNTOWN STORE
t' o W .J t' Jį

Has Openings For The Following Bositions:

FURNITURE and APPLIA^ęĘ SA|r^JWp£Į

DRAPERY SALESMEN
T. Y. TECHNICIANS

BAKERS
Apply: Employment Office

HUDSON'S DOWNTOWN StORE
h " 14th Floor * ’

RPTBPtr, MicųjęA^

/

JOHN F. EUDEIKIS
I*ą ąw < i > 1 “ K w . V

am

Ląidbtuvitį DirektoriųKiniečių Patarlės

Immediate Openings

ANTANAS M. PHILLIPS
LAIDOTUVIŲ DIREKTORIUS

PETKUS

Povilas J. Ridikas
LAIDOTUVIŲ DIRF.Į<TOR1US

INVESTMENT 
ACCOUNTS

Sau^u 
kas vlei

Maistą Nuo Gedimo
Gelbsti Karštis ar Šaltis

Djdžiausioji
Įstaiga

Vienąg, liežuvis eina greičiau, 
negu"dvi kojos.

Tik blogas darbininkas barasi 
Su savo įrankiais.

Crane Savings 
and Loan Association 

|

Dividendai mokami sausio Ir liepos 31 d. 
i J?*! ■ ■

Pra$otpo aplankyti naują mūšy namę

TftYS MODERNIŠKOS 
AIR-CONDITIONĖD KOPLYČIOS

Tuojau buvo pašauktas oku 
Jistas iš Maskvos, kuris pąsi

MARQUETTE FUNERAL HOME 
2533 West '7Jst Street

Telet: GftoVejiill 6-23^5 - 6
1410 So. 50th Avenue, Cicero 
Telėk - TOwnhall 3-2108 - 9

TRYS MODERNIŠKOS KOPLYČIOS

centrai. J 
nes dogmi

brukamos žmonėms beprotiškos komuhisti- 
niekinama tas, kas yra lietuviška, o šlovinama 

gija ir pan. Žmonės to- 
m 1 • v • '• •' t 'tik įs prievartos.

Ąmęriko 
mirsią aau 
nuo j 
lygiai

Kitam nežadėta;
Būki ‘mafto Yri ergu žėlė, 
įįahb nufriyjė't’a.. ..

29r50Į Į*Įyrnouth Road
1 . Wonder Į an d popping Cęnter 

liVonią", ’Michigan 
A ‘ 11 mefroįt Suburb]

Telefonai:
YArds 7-1138 — YArds 7-1139

TRYS MODERNIŠĘOS KOPLYČIOS

4605-07 South Hermitage Avenue
- Tel. YA 7-1741-2

4330-34 South California Avenue
Telefonas LA 3-0440 ir LA 3-9852

kuriuos |anįęą net 38,000 klausytojų. Bet visus tu 
sitetps”, kaip ir kitas jų riJokyklas, ] 
kofnūnistų partija.

ėncėd
aĮv^ncėtfiėfti plūš ffi&ny fringe

[Why not cdmė in aftd permit 
proįr'am to ybti^j

3307 SO. LITUAN1CA AVE. — CHICAGO 8, ILL
Telephone: YArds 7-3401

AMBULANCE PATARNAVIMAS YRA TEIKIAMAS 
DIENA ir NAKTĮ

MAŠINOMS VIETA

REpublic 7-86^0 REpublic 7-8601

Ir paaugo tarp medelių 
Ęė&as syyruom?l|š, 
Ant jaūftųjų įįd^abėlių 
Spindi ašarėlės.

Ir paugo našlaitėlė
Tarpe parhotėlės, • 
Vėlai gulė, anksti kėlė' 
Sunkios jos dienelės.
Nusibodo tam beirželiui 
jri^nam atsiskyrus; 
Ir liūdėjo našlaitėlę 
Vargelių patyrus.
Ją sbtiko bernužėlis 
Jodams ant žirgėlio, 
Ir pamatę ašarėles 
Ant josios veidelio.

tzzKo taię Ipdi, mergužėle 
Ar t4ve kės pktlaudŽi^?
Ar gi nieks nėnUYarnina,

Ne Visus Bitės 
Įgėlimas Veikia

tarnybos yiršinin

tihą akį, kūri buvo neatskirii- 
fra nūo'’tikrosios. O vienok...

Saugumo tarnybos viršinin­
kas dalyvavo tardyme vieno l<a 
hnio” ir... norėdamas dar kartą 
įsitikinti, jog abi akys panašios, 
atsikreipė į kalinį:

— Sumažinsiu tau bausmę, 
jei atspėsi kuri mano akis ^ra 
tikra,kuri dirbtina.

KalinysM atydžiai pažvelgė į 
vidhą* ir antrą akį, o paskiau 
tarė* -l x r-i—5.

Dirbtina yra dešinioji akis.
— Tai* tiesk ’— atsake 5 tas 

kiek apsimalšinęs: — Bėt pasa­
kyk kaip tą' atspėjai?

—’Nėš iš dešinės akies prasi­
veržia žmoniškurho jėušmAs!— 
atlėkė kalinys.

Greičiausia gendantis mais­
tas yra malta mėsa ir valgiai 
sudaryti su grietine (salads). 
Maistą -sulaiko nuo gedimo 
karštis, arba šaltis.

Bakterijos greičiausia įsime­
ta į drungnus maistus.

Exį>ęrienced

SALESMAN ĖėK MAJOR
’ ‘ ALLIANCES

r PdMfton Offers 
Excelled fenployee Benefits

Permanent opportunity for a future

FULL TIME SHOE SALESMAN
- - 2b And 45 — mušt be thoroughly experi- 

^ošitioh bffefs excellent opportunity {o'­
benefits.

us to introduce our

universitetai * Yra ne kas kitas, kaip propaganda 
uose 
os 
ąjunga, tėis 

rsus lanko ne

LAIDOJUyiJJ DIKTORIUS
Seniausioj 

Laidojimo

Pridengtą Propaganda v * . •« ♦» r .
Paleckiniai giriasi įsteigi net 85 “liaudies universitetus“,

io ‘‘univfer 
kontroliuoja maskvitu

Patamav|mas Visose Miesto Dalyse 
r • ’ ' * ei*TC RTV **1. 1

CtMEąjj

nuo bičių įgėlimo 
*įau žrrionių, negu 

gyvasčių." Bet ne višierris 
.“ pavijingas bite igeIhnafe.

2525E5252S252S2S2S25HSH5B2S2SK252S2S2S25252525252525Z5c!S252SeS2S25H52S25H5H5H52SH5aSH525252S2525252S2S252S2S2S2S25H5^^

SIUNTINIUS Į iiitAP PAt IR MAISTĄ SIUNČIA 
’Ąt 1 r J > 3 t i H LT -r jfu . » , ;{ , įsrij r# i? J :T. r-‘

licenzijuęta lietuvių Įmonė, registruota U. • S. Departamente of Justice

COSMOS PARCELS EXPRESSCpIp.
Marquette Gift parcels Service

3212 South Halsted Street, Chicago 8, Illinois. TeJ. CA 5-1864

§9 Stręef nr 2$)8 )yest 69 §t., Chicago 29, Hl. Tel. WA 5-2737
DIDELIS PASIRINKIMAS medžiagų ir visų kitų Lietuvoje pageidaujamų prekių P API 
GlN’i’bMlŠ KAINOMS.'“’
Akordębnaį
ropos ir Šov. Sąjungos sandėlių. _ Vedėj
25HS252S252525252S25Z5252S2525252S2SPSKH52Saa52S2S252Sa52S252S2SZS2S2S2525252S2S252S252S2S2SH5H5E5H525Z52SBS2S2S252S?S2SH525252S2SZ525^^

M* a. m . • K .. - - i r-» - . * * a. w «■*' m a * JI

' Telephone 7-! ?1Į %
AMBULANSU PATARNAVIMAS dieną IR NAKT|£k

' REIKALE ŠAUKITE MUS X

v. » 9 n...’ -r, 'r '

4Z and Rockwell Street- Te|. LĄfaygttę
Neoįękgjfefl tiętti a^p|obil^m§
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P-nia Ona Novickienė
Viena Diena Viešėjo
Dviejose Vietose

Gyvenanti Floridoje, bet visą 
vasaros sezoną praleidusi Chi­
cagoje, p-nia Ona Novickienė 
pereita sekmadieni buvo nuvy­
kusi su savo sūnų Antanu į 
Labdarybės Ūkį prie Michigan, 
Ind.

Paskiau tą pačią dieną jie su 
p-nais A. Brashy nuvyko pas 
p-nus Kazį ir Josephine Kris- 
ciunus į jų gražią rezidenciją, 
Beverly Shores, Ind., kur balia- 
vojo veik iki gaidžių.

P-nia Ona Novickienė grįžta 
į Floridą spalio 3 dieną.

SUSILAUKĖ ANTRO
SŪNELIO

Justinas ir Vilūne Kir vėlai- 
čiai neseniai susilaukė antro sū­
nelio, kuriam suteiktas Aud­
riaus - Justino vardas. Pirmojo 
gi sūnelio vardas yra Vitenis ir 
jis jau turi 14 mėnesių am­
žiaus.

P-nai Jonas ir Genovaitė Ma- 
lioriai. o taipgi ir Juozas ir Kon­
stancija Kirvelaičiai, gyveną De 
troite. džiaugiasi tapę antru 
kartu diedukais.

Dr. Reynold Kūlis 
Lankėsi Chicagoje
Aplankyti savo sergantį dėdę 

Joną Kulį, iš Niles. Mich., bu­
vo atvykęs Dr. Reynold Kulis, 
kuris gimė ir mokslus ėjo Chi­
cagoje. Prieš daugiau kaip 15 
metų jis atidarė dentisterijos 
kabinetą tame Michigan vals­
tijos mieste ir praktika jam ge­
rai sekasi.

Jis ir jo žmona Lorraine au­
gina 4 vaikučius — du sūnų 
ir dvi dukreles. -

Paskaitos Apie Sveikatą

Po ilgos pertraukos, Dr. S. 
Biežis pradėjo laikyti paskaitas 
apie sveikatą per “Margučio” 
radio programas kiekvieną ant 
radienį. 6 vai. vakare, iš WTAQ 
stoties. 1300 k.c.

A. Kraujaliai Rašo iš 
Hollywood, Fla.

Anksčiau gyvenę 18-tos gat­
vės apylinkėje, p-nai Adolphas 
ir Soifja Kraujaliai, dabar yra 
įsikūrę Hollywood, Fla. Savo 
laiške jie priminė, jog neseniai 
pralėkusi pro jų miestą 125 
mylių per valandą greitumu 
audra padarė daug nuostolių.

Dabar jie bando atsigriebti ir 
džiaugiasi, kad nors išliko gyvi.

ATIDARĖ ČEVERYKŲ
TAISYMO ĮMONĘ

Juozas Kaniušis pereita an­
tradienį atidarė čeveryku tai­
symo įmonę, 752 West 33rd 
Street. Jis yra patyręs šiame 
amate ir tikimės, jog turės ge­
ro pasisekimo.

Buvusi Chicagietė 
Mirė Phoenix, Ariz.

Gavome žinią, jog Phoenix, 
Arizonoje, mirė buvusi bridge- 
portietė Paulina Urbutis. Gy­
vendama Chicagoje ji plačiai 
dalyvavo lietuviškoje veikloje.

Kadangi jos vyras randasi 
ligoninėje, tai laidotuvėmis; 
Tautinėse Kapinėse rūpinosi 
jos sūnūs Ernestas ir Kazys.

Meilė esti kartais akla, bet 
ne kurčia: ji kalba žodžiais ir 
žvilgsniais.

Paminės 30-ties Metų 
Vedybinę Sukakti

P-nai Ignas ir Severiną Pet­
rauskai, 3600 S. Halsted Street, 
paminės 30 metų vedybinio gy­
venimo suktktį. Atžymėti tą rei­
kšmingą įvykį, šį šeštadienį, 
rugsėjo 26, yra rengiama puota 
p-nios Julės Bičiūnienės Heal­
thy Food Restorane, kur susi­
rinks didokas būrys jų artimų­
jų ir draugų.

• P-nai -Petrauskai išaugino du 
sūnus — Algimantą ir Kęstutį.

Ir Lietus Nesutrukdė
Šio Išvažiavimo

Pereitą sekmadienį, Labdary­
bės ūkyje, prie Michigan City, 
Ind., buvo surengta paskutinė 
šiame vasaros sezone pramoga. 
Nepaisant į smarkų lietų Chica­
goje ir Indianos valstijoje, į tą 
pramogą suvažiavo nemažai 
tautiečių.

Tai buvo smagi, artima gru­
pė, kuri vaišinosi, šnekučiavosi, 
Žaidė — daugiausia pastogėje. 
Buvo išdalinta ir nemažai do­
vanų, kurias suvežė patys daly­
viai.

Ačiū visiems, kurie atvykote, 
kurie dirbote ir įteikėte dova­
nų. Visgi mes gražiai atsisvei­
kinome su apleidžiančia mus 
vasarėle.

J. Bulauskai Buvo 
Nuvykę j Peotene, III.

Šiomis, dienomis p-nai Juozas 
ir Jieva Bulauskai aplankė gy­
venantį savo dideliame ūkyje, 
netoli Peotene, III., M. Kwai- 
nauską. Pastarasis išbuvęs ligo­
ninėje savaitę laiko, grįžo namo 
ir sveiksta savo žmonos Mari­
jonos globoje.

M. Kwainauskas neseniai at­
žymėjo savo 87-tą gimtadienį.

M. Mačiulis, 12 Metų, 
Studijuoja Muziką 

Universitete

Mindaugas Mačiulis turi vos 
12 metų, bet jis jau lanko mu­
zikos skyrių De Paul universi­
tete, kur jam yra suteikta sti­
pendija lavintis muzikoje bū­
damas 5 ir pusės metų, amžiaus.

Jis yra sūnus Juliaus ir Pau­
linos Mačiulių,- 5537 So. Wolcot 
Ave. Jo tėvas irgi yra atsižy­
mėjęs muzikas. Šiuo metu jis 
vargoninkauja St. Basil bažny­
čioje ir taip pat dėsto muziką 
aukštesnėse parapijos mokyklos 
klasėse. Motina taipgi yra mu­
zikė.

Reiškia visa šeima yra talen­
tinga šioje meno šakoje.

•  * , FA

Dvi Draugės Lankosi 
Hawaii Salose

Polla Lucas ir Marytė Con­
rad, gyvenančios Long Beach, 
Cal., šiuo metu vieši Hawaii sa­
lose. Savo laiškelyje jos rašo:

“Aplankysimi visas tas salas. 
Gamta labai įdomi ir puiki. 
Esame sužavėtos. Geriausių lin 
kėjimų visoms mūsų draugėms 
Chicagoje...”

PAKELIUI I FLORIDĄ 
SUSTOS PAS DUKRĄ

Žinomi mūsų tautiečiai — 
Jonas ir Katrė Jackai, gyveną 
Marquette Parke, rugsėjo 27 
dieną leidžiasi į ilgą kelionę. 
Pirmiausia jie sustos pas dukrą 
ir žentą Indianos valstijoje, 
o paviešėję ten mėnesį laiko 
pasuks į Miami, Fla., kur pra­
leis žiemos sezoną.

TRUMPOS 
ŽINIOS

Jacque Shumistras, duktė Jo­
no ir Onos Shulmistrų, rugsėjo 
27 dieną įvesdinta kaipo pirmi­
ninkė jaunesniųjų grupės 4-tame 
legionierių distrikte.

P-nia Gertruda Necrosh, gy­
venanti St. Petersburg, . Pla., 
užprenumeravo Sandarą savo 
draugei Edith Kulis, Clarendon 
Hills, Illinois.

Tuom pat sykiu p-nia Nec­
rosh pridėjo dar ir auką mūsų 
laikraščio parėmimui.

Namų statytojas-kontrakto- 
rius Bruno Klemka užsisakė 
stalą Sandaros bankete, spalio 
11 dieną, rengiamam atvyks­
tančių į Chicagą svečių priėmi­
mui.

Gera mūsų tautietė Ona No­
vickienė, praleidusi Melrose 
Parke, III., vasaros sezoną, spa­
lio 4 dieną grįžta į savo gražią 
rezidenciją Miami Beach, Fla.

Iš ten ji gavo pranešimą, jog 
didžioji audra, kuri praūžė pro 
Miami išvertė didelį medį, au­
gusį prie jos namų, bet dau­
giau nuostolių nepadarė.

Charles ir Josephine Kris- 
chūnai turi ne tik puošnų pa- 
locių prie ežero pakrantės, Be­
verly Shores, Ind., bet jau įsi­
taisė ir nuosavą laivyną, susi­
dedantį iš dviejų greitų laivu- 
kų.

Šv. Pranciškaus Seselių Rė­
mėjų pirmas skyrius rengia vir­
tinių išpardavimą ketvirtadienį, 
spalio 1 dieną, pirmininkės E. 
Stanevičienės namuose, 858 W. 

•33 Street, antras aukštas.
Visi esate kviečiami atsilan­

kyti. Pelnas skiriamas Ssselių 
Pranciškiečių seimo pasveikini­
mui.

Žinomas mūsų tautietis My­
kolas Narvidas, gyvenąs Hins­
dale, 111., rugsėjo 29 dieną pa­
minės savo 83-tį gimtadienį.

Seikiname jį išanksto tos 
šventės proga, linkėdami jam 
geriausios sveikatos ir ilgiausių 
metų.

Leonardas' ir Uiane Blatz. gy­
veną Park Ridge, Ill., rugsėjo 
22 dieną atžymėjo 19 metų ve­
dybinio gyvenimo sukaktį.

Joną Douglas-Diglą ištiko an­
tras smūgis. Prieš metus laiko 
jam buvo nupjauta koja, dabar 
jį ištiko paralyžius.

Jis iki šiam laikui gyveno 
North Side, pas dukrą Virgini­
ją, bet dabar persikraustys į 
Elmwood Park, Ill., pas kitą du­
krą Helen. Jis yra brolis p-nios 
Nellie Bertulis.

Robertas Viršila, valgomų 
daiktų krautuvės savininkas, 
858 West 33 Street, grįžo į na­
mus iš Evangelical ligoninės, 
kur jis praleido 17 dienų.

Dabar Jis grįžta į sveikatą.

Pereito sekmadienio išvažia­
vime į Labdarybės Ūkį, vertin­
gų dovanų laimėjimams suteikė 
p-nia Marcelė Kovai, p-nia Bar­
bora Gilason ir p-nia Marė En- 

PLANINGAS TAUPYMAS PRADĖK TAUPYTI ŠIANDIEN!
• Pinigų taupymui nereikia važinėti, juos galite atsiųsti paštu, nes mes apmo­

kame visas pašto persiuntimo išlaidas.
• Dabartinis dividendas 4^2 % išmokamas du kart per metus. perkant namus daromos ilgiems ter- 

minams ir žemais nuošimčiais mėne­
siniais išsimokėjimais.

DĖL INFORMACIJŲ KREIPKITĖS:

TWTNJAL Federal SAVINGS
AND LOAN ASSOCIATION OF CHICAGO 

2212 WEST CERMAK ROAD ■ CHICAGO ■ VI 7-7747
OFFICE HOURS: Monday, Tuesday, Friday 9 to 4; 

Thursday 9 to 8; Saturday 9 to 1; Wednesday closed.

. PARKING LOT — ADJOINING OUR OFFICE BUILDING JOHN J. KAZAN AU SKAŠ, President

dziulienė.
Ačiū joms už tai!

P-nų Antano ir Mary Petku- 
nų, 5432 N. Luna Avė., duktė 
Grace gavo paaukštinimą tar­
nyboje Peoples Gas kompanijo­
je. Ji dabar užims ten atsakingą 
vietą.

P-nia Julia Schulz, 3222 So. 
Halsted St., šiuo metu randasi 
Billings ligoninėje, kur jai bu­
vo padaryta operacija.

Theodoras ir Elena Paulaus­
kai, 5803 N. Markham Ave., iš­
skrido į San Franciso, Cal. Iš 
ten jie vyks į kitas Pacifiko vie 
teves ir į Kanadą.

Į Chicagą jie sugrįž už 4 sa­
vaičių.

SLA. 134-tos moterų kuoįpos 
susirinkimas įvyks ketvirtadie­
nį, spalio 1 dieną, Hollywood 
salėje, 2417 W. 43 Street. Pra­
džia 7:30 vai. vakare.

Visos narės yra kviečiamos 
dalyvauti.

Jis Dainuos Svečių 
Priėmimo Bankete, 
Sekmad., Spalio 11d.

ALGIRDAS BRAZIS

Mūsų visų mėgiamas, operos 
solistas Algirdas Brazis dainuos 
Sandaros bankete, sekmadienį, 
spalio 11 dieną. Tas banketas 
yra rengiamas Veteranų salėje, 
7256 West 63 Street, atvykusių 
iš toliau žymių svečių priėmi­
mui.

Kiekvienam bus malonu iš­
girsti Brazį išpildant mūsų liau­
dies dainas ir klasinius kuri 
nius.

Viešėjo Decatur, Mich. 
Ir Califomijoje

P-nia Sofija Jusko, 720 W. 
112 Street, praleido savaitę lai­
ko pas Andrių ir Antoinette 
Korensus, jų gražioje vasarvie­
tėje. Decatur, Mich.

Ji _taipgi paviešėjo šešetą sa­
vaičių Califomijoje pas savo 
dukterėčią, Violet Novak.

Taigi, trumpu laiku p-nia 
Jusko turėjo porą atostogų, 
vieną po kitos.

Važinėjasi Po Plačią 
Californiją

Dr. Antanas Milaknis su žmo­
na Helina ir dukra Vita -šiuo 
metu lankosi prie Pacifico pa­
krančių. Apžiūrėję St. Fran­
cisco, keliaus į Carmel, Los An­
geles ir į kitas įdomfesnes vieto­
ves toje valstijoje.

Iš ten jie prisiuntė geriausių 
linkėjimų savo draugams Chi­
cagoje.

Rezervuokite Vietas Šiame
Gražiame Bankete Spaliu 11
Dalyvaukite Šioje Gražioje 
Ir Reikšmingoje Puotoje _ 

v

Taip, šis ypatingas Sandaros 
banketas jau nebetoli. Jis įvyk­
sta sekmadienį, spalio 11 dieną 
Veteranų Ballroome, 7256 West 
63 Street.

Kadangi oras dar bus šilto­
kas, tai ir pavažiuoti kiek to­
liau nuo Chicagos centrų netik 
nesudarys sunkenybės, bet bus 
tikrai malonu.

Kaip jau žinome, šis banke­
tas rengiamas tam, kad priimti 
vietinius ir iš toliau atvykusius 
svečius, dviejų svarbių suvažia­
vimų dalyvius. Jiems tai bandy­
sime parodyti tikrą lietuvišką

Švėkšniečiai Rengia 
Išvažiavimą

Sumanė Atgaivinti ir 
Nuosavą Klubą

Sekmadienį, spalių 4 d. Spai- 
čio sode, Archer Avė. ir tuoj į 
vakarus nuo Flavin kelio, Wil­
low Springs, III., turės išvyką- 
gęgužinę.

Šioje išvykoje, švėkšniečiai, 
ne tik. kad pasilinksmins, bet 
ir padarys pradžią Švėkšniečių 
klubui.

Išvažiuos 10 d. ryte nuo B. 
Mažučio namo, 2551 W. 47th 
St. Neturinčius savo automobi­
lio, paims kiti.

Kviečiame švėkšniečius ir jų 
draugus dalyvauti.

Šios išvykos, o taip pat švėk­
šniečių klubo organizavimu rū­
pinasi dvi ponios: Stasė Peter­
sonienė. 2534 W. 40th St., tel. 
—VI 7-1693 ir Stefanija Mažu- 
tienė, 2551 W. 47th St.

Švėkšniečiai yra turėję savo 
klubą ir pirmiaus, po pirmojo 
pasaulinio karo ir klubas veikė 
iki 1928 metų. Jie sudarė kele­
tą tūkstančių dolerių Švėkšnos 
gimnazijos rūmams ir taip pat 
sukėlė keletą tūkstančių dole­
rių ir daug drabužių surinko, 
kai 1925 metais Švėkšnos mies­
telis buvo sudegęs.

—J. C.

Jai Pasisekė Išauginti 
Didžiausias Tomeites

P-nia Barbora Gilason. 7216 
So. Francisco Avenue, lengvai 
galėtų laimėti tomeičių augini­
mo kontestą Chicagoje. Išau­
gusios jos darže tomeitės yra 
ne tik didelės, veik kaip kopūs­
to galvos, bet ir gražios.

Keletą jų p-nia Gilason atne­
šė ir įteikė Sandaros ofisui, ir 
mes negalėjome jomis atsigė­
rėti.

Vienas kubinis colis urani- 
jaus, paverstas į atominę ener­
giją, turi tiek jėgos, kiek 300, 
000 galionų gazolino arba kiek 
jos pagamina 1,300 tonų anglių.

FOR RENT — BRIDGEPORT

5 Room Rear Flat. Heated —
Clean.

Al Jurawicz

3220 So. Emerald Avenue

Telephone: 225-4836 

svetingumą. Tuom pat sykiu ir 
mes gražioje ir smagioje aplin­
koje praleisime sekmadienio po­
pietį.

Kviečiame visus mūsų malo­
nius tautiečius dalyvauti šioje 
iškilmingoje programoje ir pa­
kviesti į ją savo draugus bei pa­
žįstamus. Pagelbėkite padaryti 
šią pramogą sėkminga ir atmin­
tina. Pelnas nuo jos yra skiria­
mas labdarybės tikslams.

Norite rezervuoti vietas, pate­
lefonuokite YArds 7 4789. Jums 
bus paruošta geriausių lietuviš­
kų vaišių, graži meninė prog­
rama, o paskiau šokiai,* pasilink­
sminimas ir susipažinimas su 
svečiais iš toliau.

Kova Su Taboka Gana 
Dar Daug Kainuos

Washington. — Federalinio 
Sveikatos Biuro pareigūnas pa­
reiškė, jog pravedimas sėkmin­
gos programos, įtikinimui žmo 
nių, jog taboka yra ištikro pa­
vojinga, užtruks ne metus, ki­
tus, bet gentkartes.

“Esame įsitikinę, jog to vis­
ko greitai nebus galima atlikti” 
— pareiškė Dr. James M.

Huntley, generalinio chirur­
go padėjėjas.

Viešos Sveikatos Departamen­
tas pareikalavo iš Kongreso pas 
kirti $1,920,000 pradėjimui ko­
vos su taboka.

Tavern and Supper Club 
For Sale

One Way Street

Pewaukee, Wis.

Modern Tavern - Supper Club
Near Lakeside Country Club

Separate wedding and banquet 
•room with bar for private par­
ties; large owner’s apartment. 
Owner must sell now for half of 
cost. Only $45,000. 300 feet of 
finest level lake frontage with 
large dock for boat customers 
on this large lake; plus high­
way trade.

See this now!

Information at
Frank Bast is

Lakeside Country Club 
or phone to-day

White Realty Company
Pewaukee (Wis )

691-2183

PARDUODA MEDŲ

Tikras bičių medus. 1964 me­
tų. Supilam į kvortines bonkas. 
Parduodam po vieną kvortą ar­
ba dėžėmis. Perkant daugiau — 
teikiam nuolaidą.

Medus už dyką visiems pirkė­
jams, tik atsivežkite lietuvišką 
sūri.

ANTHONY MIKSHYS

Frankfort, Illinois
Located on Rout U.S. - 30 

one Mile West of Harlem Ave.
Between 79 and 80 Ave in 

Lincoln Estates.

Pardavimui Namas

Bridgeporto apylinkėje, 2857 
S. Emerald Ave. 5-kių butų ir 
1 krautuvė. Nuomos neša $300 
per mėnesį. Nuomininkai patys 
šildo kambarius. Greitam par­
davimui. Namas yra gerame 
stovyje. Pašaukite savininką: 
GRovehill 6-1956.

Parduodamas amas

Bridgeporto apylinkėje, 5 bu­
tai. 4 krautuvės ir garažius 10- 
čiai auotmobilių. Parsiduoda 
už pusę kainos. Kreipkitės į 
Sandarą, 840 Wes 33rd Street.

Parduodamas Namas
Brighton Parko apylinkėje 

parduodamas 2 aukštų mūri­
nis namas, 4% kambarių kiek­
vienam bute. 7 metų senumo. 
Del informacijų pašaukite po 6 
vai. vakare.

Telefonas 254-8382

D. PETRAVIČIUS
Plumbing and Heating Service 

Guaranteed Flood Control
Clean and Repair Catch Basins 

and Sewers
950 West 36th Street

Chicago. Illinois
Phone: 523-2267 Before 9 A M.

Wholesale Meat
Distributor

JULIUS KUZAS
6840 S. ARTESIAN AVE.

CHICAGO 29, ILLINOIS 
Tel. VAlbrook 5-8744

Don't Pay Full Price 
For Half A Job

Spaitis Storm Window covers 
completely Brick - to - Brick 
Anodized, Triple-Track Win­
dow Eliminates Painting.

12 ft. Wide Vinyl Linoleum 
99c sq. yd. 9x12 Vinyl $9.95.

Bird Inlaid Linoleum $2.00 
sq. yd.

PAINT

Flat - Enamel - Exterior 
$3.00 Gal.

Linoleums cut to size 
Free of Charge

3261 South Halsted St*
VI 2-8472
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